

bb 71./a belföldi...folyt./um

49. mezőgazdasági munka vasban
50. orvostechikai kiállítás szombathelyen
51. németh attila kiállítása győrött
52. megbízólevél-átadás /4.jav./
53. a somogy megyei tanács vb ülése
54. magyar-francia gazdasági tárgyalások
55. veszprém megye mezőgazdaságának fejlődése
56. közművelődés az építők budapesti munkásszállóin
57. sajtótájékoztató a kneb-nél
58. kádár jános fogadta a cskp kb titkárát
59. a nemzeti színház közleménye
60. az v. kerületi tanács vb ülése
61. folytatódott az uttörővezetők konferenciája /6.jav./
62. gerendás istván temetésének időpontja
63. a költészet napjának országos megnyitója
64. szakközépiskolai igazgatók országos tanácskozása egerben
65. elhunyt várkonyi zoltán /7.jav./
66. időjárásjelentés
67. újabb egyfelvonásosok
68. hazaérkezett katona istván metz-ből
69. hazaérkezett polinszky károly kubából
70. hazaérkezett szépviigyi zoltán etiópiából
71. hírjegyzék

-. -

- 46 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zoltán

szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy

21.35/um

UG

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. fővárosi felmérés a lakossági fórumokról

i ma/pá um bc hgy

1979. április 11.

„Célba érnek,, megvalósulnak avagy esetleg az ügyintézés utvesztőiben elkallódnak a fővárosi lakossági fórumokon elhangzott javaslatok - erre keresnek választ a hazafias népfront budapesti bizottságán. az áprilisban kezdődő munka során mintegy 50 budapesti kerületi, körzeti és lakóterületi párbeszéd tanulságait elemzik, majd javaslatot dolgoznak ki a lakossági fórumrendszer továbbfejlesztésére.

a lakásépítéssel, a kereskedelemmel, a szolgáltatással, a közlekedéssel és az egészségüggyel kapcsolatos fórumok egyre növekvő népszerűsége, valamint a párbeszédekben rejlő lehetőségek még jobb kiaknázása indokolja a felmérést. az idén például budapestben 22 kerületi és több mint 253 körzeti népfront-bizottság hozzávetőlegesen 700 alkalommal invitálja véleménycserére a lakosságot a lakóterületi demokratizmust erősítő nyílt várospolitikai jegyében. az eddigi tapasztalatok arról vallanak, hogy többségében eredményesek a lakosság, valamint a népfront és a tanács képviselőinek közös eszmecseréi. előfordul azonban az is, hogy már többször megvitatott döntés utáni témákkal untatják a fórumok résztvevőit. nem mindig járnak kellő eredménnyel a kerületekben, körzetekben élők véleményét jól tükröző parázs, sokoldalú viták sem.

/folyt.köv./

- 1 -

UG

bb 1. /fővárosi felmérés...folyt./um

a nemtörődömség, az érdektelenség és a bürokrácia a közérdekű javaslatok egy részének is gáncsot vet. így a hiába szólók elkedvetlenednek - s ami ennél is sajnálatosabb - aktacsomók szorításában „fulladoznak”, jó gondolatok.

a budapesti népfront-bizottság vezetői, aktivái a fórumrendszer továbbfejlesztéséről a lakóterületi közélet gazdagodását várják, budapestiek révén, akik töprengenek környezetük ügyesbajon dolgain, illetve akik nyitott füllel meghallják, s meg is valósítják a lakosság javaslatait. /mti/

-.-

bb 2. a fővárosi üzletek husvétii nyitvatartási rendeje

k tk um bc hgy

1979. április 11.

a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztálya a főváros területén lévő nyílt árusítási üzletek, vendéglátó egységek, továbbá a csarnokok, piacok husvétii nyitva tartási rendjét a következők szerint szabályozta:

április 13. péntek: valamennyi élelmiszer- és édességbolt 19.00 óráig, az ennél egyébként később záró élelmiszer- és édességboltok a szokásos pénteki rendjük szerint, a csarnokok, a piacok reggel 6 órától 19 óráig /valamennyi üzlet/, az iparcikk-üzletek, az áruházak, a dohány- és a virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos pénteki rendjük szerint tartanak nyitva.

április 14. szombat: valamennyi egyműszakos élelmiszer- és édességbolt 16 óráig, a főútvonalakon, a kerületi üzletközpontokban és a lakótelepeken lévő kétműszakos élelmiszer- és édességboltok 17 óráig, a kijelölt 110 élelmiszerbolt, abc áruház a szombaton szokásos 19 óráig, a csarnokok, a piacok reggel 6 órától 17 óráig -valamennyi üzlet- az iparcikk-üzletek, az áruházak, a dohány-, és a virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

április 15. husvét-vasárnap: az édesség-, a dohány-, és a virágüzletek, a vasárnap egyébként rendszeresen nyitva tartó piacok a vasárnapi rendjük szerint, a vendéglátóegységek a szombati rendjük szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi üzlet, áruház zárva lesz.

/folyt.köv./

- 2 -

UG

bb 2. /a fővárosi üzletek...folyt./um

április 16. husvét-hétfő: a virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi üzlet, áruház zárva lesz. a kijelölt vendéglátóhelyek tejet, kenyér-darabárut, és péksüteményt a husvétii ünnepek mindkét napján /15-én és 16-án/ árusítanak.

a fővárosi tanács vb ipari főosztálya a szolgáltatási ipari felvevőhelyek ünnepi nyitva tartási rendjét a következőkben szabályozta:

fodrászüzletek:

április 14. szombat: szombati nyitvatartási rend. április 15. vasárnap: minden üzlet zárva. április 16. hétfő: minden üzlet zárva. április 17-én kedden a hétköznapi nyitva tartási rend szerint állnak a lakosság rendelkezésére. a szállodákban, a fürdőkben és a pályaudvarokon működő fodrászüzletek nyitva tartása az előbbiektől függetlenül, az igényeknek illetve a fürdők nyitva tartásának megfelelően alakul.

fényképész-üzletek!

április 14. szombat: szombati nyitvatartási rend. április 15. vasárnap: minden üzlet zárva, április 16. hétfő: minden üzlet zárva. április 17. kedd: a hétköznapi nyitvatartási rend szerint lesznek nyitva. /mti/

-.-

bb 3. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

k k um pá bc hgy

1979. április 11.

hogy a fürdők husvétii nyitvatartási rendje a következők szerint alakul:

április 14. szombat: minden fürdő 18 óráig tart nyitva. április 15-én, husvét-vasárnapon minden fürdőben rendes vasárnapi üzem lesz. április 16-án, husvét-hétfőn a gyógy- és a tisztasági fürdők zárva tartanak. a rudas, a gellért-pezső, a lukács a csillaghegyi, az ujbudai uszoda, a szabadság és a széchenyi strand vasárnapi üzemmenet szerint tart nyitva. /mti/

-.-

- 3 -

UG

bb 4. készül a századik tolóhajó a szovjetuniónak

i kg/pá um pp hgy

1979. április 11.

egy hónap múlva adják át a századik, szovjet megrendelésre készülő tolóhajót a magyar hajó- és darugyár óbudai gyáregységében. a vizijárműnek jelenleg a befejező munkálatai folynak, a személyzeti kajütök és a kormányállás kialakítását végzik a szerelő brigádok.

a kétezer lóerős korszerű hajók a szibériai vizeken közlekednek, teljesítményükre jellemző, hogy gyakran nyolc-tíz uszályt tolnak maguk előtt, 20-25 ezer tonna teherrel megrakva. ez különleges vezetői tudást is igényel. a szovjet hajósok munkáját megkönnyíti, hogy automata vezérléssel kormányozható a hajó, a hagyományos kormányállást egy vezérlőpult helyettesíti. a hajó azért tolja maga előtt az uszályokat és nem vontatja, mert így gazdaságosabb az üzemanyag felhasználás, a hajócsavarok által felkavart víz ugyanis fékezi a vontató mögé kötött uszályok haladását.

évente 6-7 ilyen tolóhajó készül, a szovjet partnereknek. az idén még ötöt adnak át az ideutazó szovjet személyzetnek. a gyár vezetői a következő évekre is megállapodtak már az ilyen típusu hajók szállítására, 1980 és 1985 között előreláthatóan 40 újabb tolóhajót gyártanak szovjet megrendelésre. /mti/

-.-

bb 5. külföldi vendéghallgatók a tanreaktorban

i dg/s um bc hgy

1979. április 11.

évről-évre fogad külföldi vendéghallgatókat háromhetes nyári termelési gyakorlatra a budapesti műszaki egyetem tanreaktora. jórészt már formát öltött az idei nyári program, s e szerint mintegy 30 diák érkezik csehszlovákiából, az ndk-ból és a szovjetunióból intenzív laboratóriumi mérési kurzusra. most folynak a tárgyalások arról, hogy leendő algériai atommérnökök is ismerkednének a tanreaktorban a szakmával. algírban a mieinkhez hasonló tanreaktort kívánnak építeni, s ezért már tavaly részt vett egy nyári tanfolyamon tíz kiválóan felkészült kémikusuk és fizikusuk, ugyancsak a múlt nyáron nyolc negyedéves, atomerőmű szakos szovjet és öt prágai nukleáris mérnökhallgató tanulmányozta a budapesti intézmény munkáját.

/folyt.köv./

- 4 -

UG

bb 5. /külföldi ...folyt./um

bizonyos már, hogy a nemzetközi atomenergia ügynökség az idén novemberben budapesten szervez négyhetes, angol nyelvű kurzust a fejlődő országok szakemberei részére. a tanfolyam a műegyetemi oktatóknak is jó alkalmat nyújt arra, hogy szélesebb körben adjanak számot munkájukról. közvetve azonban hasznát látják a magyar diákok is: az ügynökség ugyanis - mintegy viszonzásként - mintegy 15 ezer dollár értékű műszert adományoz a tanreaktornak.

a nemzetközi együttműködés más vonatkozásban is gyümölcsöző a magyar mérnökhallgatóknak, és a hazai tudományos gyakorlatnak. magyarországnak ugyanis van tanreaktora, de nincs még atomerőműve. a külföldi hallgatók nyári gyakorlatainak „ellenértékeként”, a magyar hallgatóknak módjuk van megismereni a szocialista országok atomerőműveit. tavaly először utazott az ndk-ba ilyen tanulmányútra 15 magyar diák, az idei nyáron pedig körülbelül ugyanennyi gépész-, villamos- és vegyészkar hallgató ismerkedhet csehszlovákiai és szovjetunióbeli atomerőművel. /mti/

-.-

bb 6. őskori földvár zalaegerszeg közelében

tóa/um sl hgy

1979. április 11.

zala megye legnagyobb őskori, az eddigi megállapítások szerint a bronzkorban és a korai vaskorban épült földvára található a zalaegerszeg közelében lévő kisleludi helyen. szerkezete, földszáncai most is monumentálisak, bár a körülötte folyó szőlőművelés próbára teszi az 5-6 méter magas, egyébként időtálló sáncok erejét. a vár belső területén a feltételezések szerint valaha emberek ezrei éltek, s földben lévő objektumai feltárásra váró gazdag leletanyagot rejtenek. a régészek szerint a tizedik században a honfoglaló magyarság határvédő rendszerének egyik jelentős állomása volt ez az őskori emlék. a földben rejlő leletek feltárására egyelőre nem, csupán kisebb leletmentésekre kerül sor, de az ősidők szellemét idéző hatalmas méretű sáncokat, amelyek szép és könnyen megközelíthető természeti környezetben vannak, szabaddá teszik a turisták részére. /mti/

-.-

- 5 -

UG

bb 7. vitzisztító mikroorganizmusok - 52 millió forintos beruházás - a duna védelmére

ráb/um sl hgy

1979. április 11

napi 1000-1200 köbméter teljesítményű szennyvíztisztító műüzemi próbáit kezdték meg a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében. az új létesítmény egyik részében biológiai úton, mikroorganizmusok segítségével tisztítják a szennyvizet. a parányi élőlények táplálkozásukkal, a különböző anyagok szüntelen lebontásával csökkentik az ipari víz szervesanyag tartalmát. a berendezések másik részében mészhidrát adagolásával a savtartalmu szennyvizet semlegesítik. ilyen módon az eddiginél lényegesen tisztább víz kerül a dunába. az új gyári tisztítóból ugyanis az esztergom-kenyérmezői derítőbe vezetik a vizet, ahonnan újbóli tisztítás után engedik a dunába.

ötvenkétfélmillió forintot költöttek a duna védelmére épített dorogi szennyvíztisztító létesítésére. a későbbiekben kiegészítik egy oldószervisszafogó medencével és a folyamat irányítására ndk-gyártmányu műszereket, félautomatákat is felszerelnek. /mti/

--

bb 8. drótból font madárfészek

igó/um sl hgy

1979. április 11.

a mecsek lejtőjén diszlő orgonaszövényben elrejtve különös gerlelésekre bukkantak: kis tulajdonosai rézdrótokból fonták. a különböző hosszúságú és vastagságú huzalokat feltehetően valamelyik közeli ipartelepen gyűjtötték a madarak. a meglepő technikai ügyességgel szerkesztett és épített fészek arasznyi átmérőjű, ennek megfelelően elég súlyos is: majdnem husz deka. sok időbe és nagy fáradságba kerülhetett, amíg a gerlek felhordták a drótszalakat a hegyoldalra, majd ügyesen összedolgozták. a masszív gerlelak a huzalok révén oly erősen ágyazódik be a szövénybe, hogy az erős szélviharok sem tudják kitépni. elgondolkodtató, hogy miért választották a madarak fészük anyagául a fémet, amely jó hővezető, tehát télen hideg és nyáron meleg. egy bizonyos: minden más fészeknél tartósabb lévén, sokáig kiszolgálja majd az egymás után következő gerlenemzedékeket. /mti/

--

UG

- 6 -

bb 9. társadalmi összefogás a gyermekekért

Lér/um sl hgy

1979. április 11.

celldömölkön nagyarányu társadalmi összefogással teszik még szebbé, gazdagabbá, vidámabbá a gyermekek életét. az iskolai tanév befejezéséig a város és a tizenhat városkörnyéki község üzemeinek, intézményeinek, szövetkezeteinek segítségével felújítják az uttörök balatonrendesi taborát. tatarozzák, újjávarázsolják, új berendezésekkel látják el az épületeket. a munkákat megkezdték.

hasznos kezdeményezés a városban a gyermekek érdekében az „egy üzem egy játszótér”, mozgalom. az üzemek, szövetkezetek összefogva a város különböző területein, az új lakótelepeken játszótérket hoznak létre, s gondoskodnak azok folyamatos karbantartásáról is. a település legszebb részén nyolc üzem dolgozóit tömegsportpályákat építenek.

a közigazgatás korszerűsítésével az elmúlt év végén megszűnt a celldömölki járás, s celldömölkön a volt járási pártbizottság épületét is a fiatalok kapják meg. az épületben korszerű ifjusági házat alakítanak ki, melyben az uttörő és kiszorostályuak egyaránt megtalálják majd a megfelelő szórakozási, ismeretbővítési lehetőségeket.

a város vezetői elhatározták azt is, hogy a ság-hegy lábánál, a festői szépségű környezetben lévő mesteri termálfürdőnél celldömölk és a városkörnyéki községek gyermekei részére nyári tábort létesítenek. a táborozás idején a gyermekeknek a termálfürdőben uszótanfolyamokat is szerveznek. /mti/

--

UG  
- 7 -

bb. 10. növekvő arányban szolgálják ki gépekkel az állatokat -  
javul a termelékenység

i j f s p p i l h g y

1979. április 11.

javuló eredményeket értek el a gazdaságok az állattenyésztő telepek gépesítésében. Különösen figyelemre-méltó, hogy nehéz munkaerőhelyzetben lévő tenyésztési ágakban, például a sertésenyésztésben-tartásban milyen erőteljes ütemben sikerült gépekre bízni a nem túlságosan vonzó takarmányozási és tartástechnológiai munkákat. Minderről a mém felmérése tanuskodik, amely egyúttal azt is megállapítja: teljes körű gépesítést eddig csak esetenként sikerült megvalósítani, s ezen a téren további kutató-fejlesztő munkára van szükség.

az egy tonna sertéshus előállítására felhasznált élőmunkaóra az elmúlt nyolc évben a felére csökkent. az állatok takarmányozását a legtöbb helyen gépi szalagokra berendezésekre bízta. nem javult ilyen mértékben a tehenészetekben a termelékenység, itt csak 40 százalékkal kevesebb munkáskézre van szükség. viszont a szakosított telepeken, ahol korszerű, önműködő gépeket alkalmaznak, ennél lényegesen jobbak a termelékenység számai.

részben a gépesítéssel összefüggésben növekedett az állattelepek termelése is. a sertés-telepeken öt év alatt ötödével javult az egy férőhelyre jutó hustermelés, amely tavaly már meghaladta a 207 kilogrammot. az egy tehénférőhelyre jutó tej mennyisége 50 százalékkal nőtt 1975-höz képest és 3300 kilogramm körül van. azokon a telepeken, ahol a legkorszerűbb fajtákat és a modern technológiát alkalmazzák, ott az 5000 kilót is meghaladja a tejtermelés. különösen az elmúlt három-négy évben javult sokat az állattenyésztés tartástechnológiája.

gondot okoz, hogy a korszerű technológiai berendezések szervizszolgálatát gyakran megoldatlan és a helyi szerelők szakmai felkészültsége sem mindig áll arányban a gépek, berendezések műszaki színvonalával. az állattenyésztők kifogásolják azt is, hogy a tenyésztés, háttér-üzemében, a takarmánytermelésben késik a modern önjáró takarmánybetakarító gépek teljeskörű alkalmazása. ezekből a berendezésekből évek óta nem tudják kielégíteni a szükségleteket. hasonlóképpen rontja a termelékenységet hogy kevés a rakodógép és azok technikailag csak ritkán felelnek meg az állattenyésztés speciális követelményeinek./mti/

g<sup>o</sup> VG

- 8 -

bb. 11. exportot növelő hitel a kukoricatermelés fejlesztéséhez

ber sl il h g y

1979. április 11.

több mint 200 taggazdaságja közül 100-nak a gépesítését fejleszteti és így - elsősorban a minőség javításával - tovább növeli a hozamokat a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, annak a 373 millió forintos kölcsönnek a segítségével, amelyet most szavazott meg részére a magyar nemzeti bank. az exportárualapot növelő hitel odaitélésénél nemcsak a devizahozam és más követelmények kedvező alakulását vette figyelembe a pénzügyintézet, hanem az ikr eddigi fejlődését is. ugyanakkor új vonásként, nemcsak a közös vállalatnál, hanem a programban részt vevő taggazdaságoknál is ellenőrzi az ígért hozamok teljesítését.

a rendszer megalakulása 1970 óta 6000 hektárról 210 000 hektárra növelte kukorica területét. az átlagtermés ezalatt a hektáronkénti 42, 5 mázsáról 60, 2 mázsára emelkedett. megvan tehát a reális feltétele annak, hogy az v. ötéves terv végére elérje a 65-70 mázsa közötti átlagot. ez - csupán a hitellel segített mintegy 120 000 hektáros területen - minimálisan 60 000 tonna, minden piácon jól értékesíthető többletkukoricát jelent. emellett a közös vállalat más, a rendszerébe vont növények, így például a buza termelését is növelni tudja, hiszen a kukorica gépsorait sokoldalúan hasznosítják a taggazdaságok.

a hitelhez az ikr 192 millió forint saját erővel járul hozzá az összességében 565 millió forintos beruházást kizárólag gépvásárlásra fordítják. főképp az 1973-ban, illetve részben 1974-ben belépett taggazdaságok gépparkját újítják fel, illetve magasabb technikai szinten dolgozó gépeket vesznek. azokat a gépeket, amelyek magyar gyárakban, illetve szocialista országokban nem kaphatók tőkés piacról szerzik be.

a közös vállalat 42 hónap alatt köteles a hitelt visszafizetni. a törlesztésért elsősorban maga felel, de a bank mind a 100 taggazdaságban ellenőrzi: megtérül-e három év alatt a többlettermés netto devizahozamából a kihelyezett új géppark. amennyiben valamelyik nagyüzem nem teljesíti a követelményeket szigorítják a hitelezés feltételeit./mti/

g<sup>o</sup> VG

--

- 9 -

bb. 12. egymillió dolláros haszon - kőolajfeldolgozás bér munká-  
ban

ráb sl il hgy

1979. április 11.

ausztriából küldött kőolajat dolgoztak fel bér munkában a  
komáromi kőolajipari vállalatnál. a nyersanyagból jó minőségű 92-  
és 98-as oktánszámú benzint, kénmentes kőolajat, gázolajat  
és fűtőolajat állítottak elő. ezeket a késztermékeket szállították  
vissza ausztriába. a feldolgozás költségeit az osztrák part-  
ner dollárral egyenlítette ki. az üzleti kapcsolat mindkét fél  
számára előnyös. a komáromi vállalat gazdaságosan kihasználhatta  
nagy teljesítményű üzemének szabad kapacitását, s ilyen módon  
növelhette bevételét, nyereségét. az osztrák üzleti partner pe-  
dig rövid idő alatt jutott jó minőségű olajfinomítványokhoz.  
februárban kezdték meg az osztrák megrendelés teljesítését ko-  
máromban, s már be is fejezték a 200 000 tonna nyersolaj feldol-  
gozását. a bér munka egymillió dollár hasznot hozott a magyar vál-  
latnak. a kedvező tapasztalatok alapján most tárgyalásokat kezd-  
tek további 100 000 tonna osztrák kőolaj feldolgozásáról - ugyan-  
csak bér munkában.

a nyereségesebb termelést szolgáló osztrák megrendelés pon-  
tos teljesítése is hozzájárult ahhoz, hogy a komáromi kőolajfel-  
dolgozó eredményesen zárta az első negyedévet. ausztrián kívül  
más országokba is exportáltak. a korábbinál több megrendelést kap-  
tak például azokra az új és értékesebb kőolajokra, amelyeket a  
vállalat műszaki kollektívája kísérletezett ki az export-növelé-  
sére, illetve az import kiváltására. az év első három hónapjában  
az előirtnál 24 százalékkal több kőolajfinomítványokat szállítottak  
külföldre./mti/

--

bb. 13. importot pótol az új padlóburkolólap

kör sl il hgy

1979. április 11.

padlozit)  
néven új, félmeleg padlóburkoló üzemszerű gyártását kezdték meg  
a mezőgazdasági épületelemgyárban. a magyar szabadalom alapján  
hazai anyagokból készülő új padlóburkoló anyagot a mezőpanel által  
előregyártott és a helyszínen összeszerelhető állattartó épülete-  
ken kívül például az ugyancsak mezőpanel elemekből összeállítható  
kereskedelmi és szociális létesítmények padlózatának is felhasznál-  
ható.

a kísérleti gyártás illetve felhasználás során kiderült,  
hogy nem csak az új építményeknél használható fel gazdaságosan,  
hanem a rekonstrukciónál is. ezt használják fel majd többek kö-  
zött a nagytéynyí sertéshizlalda korszerűsítésénél is.

/folyt.köv./

920 V6

- 10 -

bb. 13./ importot .... folyt./il

a padlozit padlóburkoló import megtakarítást tesz lehetővé,  
és a gyártásra fordított egy millió forintos beruházás a számi-  
tások szerint egy év alatt megtérül.

az új padlóburkolóból az idén a tervek szerint mintegy hat-  
vanezer négyzetméter burkolásához elegendő mennyiséget készítenek  
jövőre pedig gyártását az igényeknek megfelelően fokozzák./mti/

--

bb. 14. magyar küldöttség utazott Leningrádba

tk il ie

1979. április 11.

győri Imre, az MSZMP KB titkára, és Juhász Ottó, a szot  
titkára szerdán Leningrádba utazott a szocialista verseny idő-  
szerű kérdéseivel foglalkozó konferenciára./mti/ <sup>Munka</sup>

--

bb. 15. halálos közlekedési baleset

tk il ie

1979. április 11.

Budapestén a XV. kerületi régifőti ut és epres sor ke-  
reszteződésénél holczer Norbert, 11 éves budapesti tanuló ke-  
rékpárral figyelmetlenül hajtott le a gyalogjáróról és nekiüt-  
között egy 177-es jelzésű autóbussznak. a kisfiú olyan súlyosan  
megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt./mti/

--

bb. 17. tízeleteres munkásszálló dunaujvárosban

zsi ká il ie

1979. április 11.

tízeleteres, 550 személyes munkásszállót adtak át szer-  
dán dunaujvárosban. a dunai vasmű új munkásszállójában két-  
és háromágyas szobák, emeletenként társalgók, főző- és mosó-  
konyhák, valamint fürdők kaptak helyet. a földszinten zene-  
és játéktermet, olvasószobát alakítottak ki. az új munkás-  
szállóba május elsején költözhetnek be a lakók, zömmel a dunai  
vasmű konverter-acélművének építői./mti/

--

bb. 18. halálos gázolás

fe il ie

1979. április 11.

törökszentmiklóson a közut és vasut kereszteződésében egy  
személyvonat elütötte a segédmotoros kerékpáron közlekedő Laci  
Lajos 16 éves iparitanuló, törökszentmiklósi lakost. a fiatal  
ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása  
szerint a balesetet az okozta, hogy a fiú a fénysorompó tilos  
jelzésénél hajtott a vasúti sínekre./mti/

--

- 11 -

1236

bb. 16. vetik a kukoricát baranyában - gondosan előkészített vetőágyba kerül a mag

1979. április 11.

1979. április 11.

az ország legdélibb vidékén, baranyában szerdán megkezdődött a szántóföldeken a legnagyobb tavaszi munka a kukoricavetés. minden eddiginél nagyobb területen - körülbelül 85 ezer hektáron - kerül földbe a fontos takarmánynövény magja. a hűvös esős időjárási miatt a szokottnál későbbben kezdődött meg a kukoricavetés, ám az alapos szervezés és a megfelelő gépkapacitás lehetőséget nyújt arra, hogy husz munkanap alatt földbe tegyék a magot. jellemző a feladat nagyságára, hogy az idén a teljes tavaszi vetésterület hatvan százalékát foglalja el a kukorica. szükségessé vált tehát, hogy a gépeket nyújtott illetve kettős műszakban üzemeltessék, s kukoricaműszakokat szervezzenek a munkaszüneti napokon. a kényes várakozás napjait heteit arra használták fel a traktorosok hogy gondosan előkészítsék a vetésterületet. a kedvezőtlen időjárási körülmények ellenére - a tapasztalatok szerint - kitűnő magágyat teremtetek. a megnövekedett területre van elegendő vetőmag. a bolyi mezőgazdasági kombinát vetőmagüzeme ugyanis, ahol a napokban fejeződött be a hibridkukorica feldolgozása, rekord mennyiségű - 13 ezer tonna - kukorica vetőmagot fémzárolt. a minőség kitűnő: kilencven százalék felett van a mag csírázóképesége.

a gazdaságok ésszerűen, takarékos módon igyekeznek dolgozni a vetésnél. az utóbbi években ugyanis rendkívül gyorsan emelkedett a gépek üzemanyagfogyasztása. tavaly ötven százalékkal több gázolajat használtak fel a megyében a tavaszi munkák során, mint a megelőző évben. ezért csökkentik a gépek üzemanyagát: a traktorosok a táblán váltják egymást és a tartálykocsik a táblák széléig szállítják az üzemanyagot./mti/

..

bb. 19. az űrkutatás eredményei beépülnek mindennapi életünkbe - számvetés az űrhajózás napján

1979. április 11.

1979. április 11.

tízennyolc évvel ezelőtt, 1961. április 12-én bocsátották föld-körüli útjára a szovjetunióban emberi utassal az első űrhajót, fedélzetén jurij gagarin repülő űrnaggyal. e nagy eseményre emlékeztet az űrhajózás napja, amely minden esztendőben az űrkutatási eredmények összegezésének, a számvetésnek az időszaka is.

/folyt.köv./

13<sup>11</sup> UG

- 12 -

bb. 19./az űrkutatás ... folyt./11

- jurij gagarin útjának jelentősége ma is ugyanolyan nagy mint 1961-ben volt, mert az ember akkor hagyta el első ízben szülőbolygóját, s ezzel működési területét földön kívüli területre is kiterjesztette - mondotta az mti munkatársának adott nyilatkozatában ferencz csaba kandidátus, az mta interkozmosz tanács titkárságának osztályvezetője. azóta a világűr meghódítása folytatódik. emberek jártak a holdon, automatáink eljutottak a nap közeléig, vagyis a legbelső bolygón belülre, és a száturnuszon tulra, és egy idő múlva a naprendszer is elhagyják. ugyanakkor az ember olyan mértékben kezdte felhasználni a világűrűt, mint munkaterületet, hogy ma már szinte az év minden napján a világűrben dolgozik néhány űrhajós. most is, amikor a szovjet-bolgár űrpáros űrutazásáról kaptunk hírt. a mostani űrutasok is - akár csak elődeik - a gagarin által megjárta magasságokban keringenek. bár látszólag járt uton haladnak minőségileg teljesen új területet nyitnak meg az emberiség számára. az űrben való tartós lét lehetőségeit nyitogatják előttünk, másrészt munkájukkal nagyon sok alapvetési kérdésre adnak választ és roppant fontos ipari kísérleteket végeznek. a föld vizsgálatával, erőforrások, ásványi kincsek felderítésével, új anyagok előállításával a továbbfejlődés újabb feltételeit segítik megteremteni.

- szinte valamennyi ország, főként az ipari fejlődésbe bekapcsolódott államok, köztük hazánk is élvezni már az űrkutatás eredményeit. a világ gazdasági életéhez szükséges információk áramlását ma már műholdak biztosítják. műholdak sugározzák a mezőgazdasági termelés számára oly fontos meteorológiai adatokat, a hajók és repülőgépek navigációjának egy részét már műholdak szolgáltatják, a tengeri forgalom irányítása műholdakra terelődik át. a természetből az ásványi kincsek felderítéséig és az ivóvízkeresésig vagy a tengeri halászflokkok irányításáig egész sör feladathoz elengedhetetlenek ma már a mesterséges holdak. mivel a múlt évtized második felében lehetőségünk volt arra, hogy az interkozmosz együttműködés keretében bekapcsolódjunk az űrkutatásba, mi magunk is aktív létrehozói és felhasználói lettünk az űrkutatás eredményeinek. magyar szakemberek közreműködnek az interkozmosz-együttműködés öt fő területén, a fizikai, a meteorológiai, a távközlési, az orvosi-biológiai kutatásokban és a föld erőforrásainak kutatásaiban. részt vettünk műholdakba és rakétákba épített műszerek fejlesztésében, a meteorológiai műholdak adatainak hasznosításában. orvosaink hasznosításában jelentősek. a műholdas adatokat felhasználva számunkra néhányévtizeden fontos kérdést kezdünk el vizsgálni. ezek elsősorban a mezőgazdasági, a vízgazdálkodási és a geológiai kutatásokban jelenthetnek nagy előrelépést.

/folyt.köv./

13<sup>11</sup> UG

- 13 -

bb. 19./az ürkutatás ...2. folyt./11

a műholdakba helyezett műszerek segítségével számos olyan felvételt kapunk az országról, amely a népgazdaság számára hasznos geológiai, mezőgazdasági, talajtani, vízügyi információkat tartalmaz. jelenleg például a balatont tanulmányozzák a kutatók a műholdról sugárzott felvételek alapján.

- ami a távolabbi lehetőségeket illeti: az ürkutatás jövője az emberiség jövőjén múlik. ha folytatódik és kibontakozik az emberiség békés együttélésének folyamata, akkor az ürkutatás be fogják építeni az emberek mindennapi életébe. a műholdak adatai szolgáltatásokká válnak. nemcsak a meteorológiai jelzések-ről van szó, hanem olyan adatokról, amelyek nagymértékben felhasználhatók lesznek a népgazdaság irányításában. lehetővé válik például a mezőgazdasági termés nagymérvű előrebecslése, ami a külkereskedelmi koncepciók jól megalapozott kidolgozást is lehetővé teszi. talán ennél is fontosabb, hogy az űrhajósok különféle fontos anyagokat tudnak előállítani a világűrben. már az eddigi kísérletek sok gyógyszer-alapanyagot, elektronikai alapanyagot, fémötvezetet eredményeztek, amelyeket csak a súlytalanság körülményei között lehet előállítani. a jelenlegi kísérleti szakasz lezárása után jónéhány anyagfajta gyártását ipari méretekben is megkezdhetik majd a világűrben. természetesen nem sok tonnányi tételről van szó, hanem olyan hatóanyagokról amelyekből a világ szükséglete néhány kiló. e termékek előállítása egyben a termelőerők átalakulását is jelentheti.

ferencz csaba külön kiemelte a szaljut 6 űrállomás jelentőségét. mint mondta, az űrállomás sorszáma is azt jelzi, hogy tovább fejlesztett típusról van szó. a korábbi űrállomásokat néhány űrexpedíció rövidebb-hosszabb ideig használta a szaljut -6. az első, amely hosszú időn keresztül biztosítani tudja a személyzet ott tartózkodását, hosszú űrrepülések lebonyolítását. alkalmas arra, hogy az egymást időközönként követő űrhajók legénysége egymást váltsa. a szaljut-6 jelképe a szocialista országok ürkutatási együttműködésének is, hiszen már szovjet-csehszlovák, szovjet-lengyel, szovjet-ndk-beli űrpáros volt az állomás lakója most pedig a szovjet-bolgár űrrepülés van soron. az űrrepülés nem korlátozódik tehát egyik vagy másik országra, hanem valamennyi közreműködő államra kiterjed. ahogy a műholdak eredményeit közösen hasznosítjuk, a szaljut űrállomás nyújtotta lehetőséget is közösen használjuk fel. az együttműködő országok egy részének űrhajósai már fent voltak a világűrben, más részük - köztük hazánk - űrhajósai most várnak készülnék a startra./mti/

--

- 14 -

11.00/11

13<sup>20</sup> UG

bb. 20. a legnagyobb hazai energiafogyasztók takarékosági tervei

t sb mm il pp ie

1979. április 11.

elkészítették idei takarékosági tervüket az ország legnagyobb energiafogyasztói, az a 46 nagyvállalat és tröszt, amely együttvéve az ipar rendelkezésére álló házi és import energiahordozóknak 80 százalékát használja fel. munkájukat megkülönböztetett figyelemmel kíséri az országos energiagazdálkodási hatóság, amely most megkezdte e tervek összesítését, értékelését.

a 46 nagyvállalat és tröszt 300 gyáregység és üzem energiagazdálkodását szabja meg. ezen túlmenően több tárca vezetője az ágazatában más nagyvállalatok energiafelhasználását is ellenőrzi. így a nehéziparban a központilag meghatározott 13 nagyvállalaton túl még 20 vállalat készített energiatakarékosági tervet. az előirányzott intézkedésekkel csökkentik a hőveszteséget és hasznosítják az ugynevezett hulladékenergiát, javítják a fajlagos energiafelhasználást. számításaik szerint az idén várható megtakarítás értéke meghaladja a 400 millió forintot, ami több mint 200 ezer tona kőolajnak felel meg.

a kohó- és gépipari ágazat nagy energiafogyasztói - összesen 50 központi és ágazati megfigyelésre kijelölt vállalat - a korábban tervezett intézkedéseket újabb lehetőségek feltárásával egészítették ki. ez a pótlás 81 millió forintot ér, amellyel együtt idei energiagazdálkodási terveikben összesen 282 millió forint értékű energiahordozó megtakarítását tűzték ki célul. ennek nagyrésze csaknem 30, új energiaésszerűsítési beruházásból ered. nagy eredményt várnak az eddig kéménybe távozott, vagy más módon veszendőbe ment hőenergia, az ugynevezett hulladékenergia „befogásával”, így az idén a múlt évinél nagyobb termelési terv teljesítéséhez is a tavalyinál valamivel kevesebb energiahordozót - gázolajat, fűtő- és tüzelőolajat - használnak fel, vagy például kohókokszból csak kevéssel többet mint 1978-ban.

a közlekedés- és postaügyi tárca négy trösztje és nagyvállalata együttvéve 71 millió forint értékű energiahordozó megtakarítását tervezi. különösen széles takarékosági mozgalom bontakozott ki a volán trösztnél, amely sok technikai feltétel megteremtésével alapozza meg a versenyvállalások teljesítését. fejlesztik a járművek karbantartását, megkezdik a zil tehergépkocsik energiatakarékos vezetéstechnikai módszereinek rendszeres oktatását és bővítik a porlasztók, az adagolószivattyúk és az üzemanyagfogyasztást befolyásoló egyéb részegységek diagnosztikai ellenőrzését. terveik szerint a tehergépkocsiknál a 100 kilométerenkénti fajlagos üzemanyagfogyasztást az idén 4 százalékkal csökkentik, az autóbuszoknál pedig 2 százalékkal. így mintegy 40 millió forinttal kevesebbet költenek energiahordozókra.

/folyt.köv./

12.15/11

13<sup>25</sup> UG

- 15 -

bb. 20./ a legnagyobb .... folyt./il

az építésügyi ágazatban érintett nagyvállalatok a múlt évinél valamivel nagyobb arányú megtakarítást terveztek, ami mintegy 40 ezer tonna kőolaj fűtőértékével egyenértékű. a könnyűiparban a kijelölt vállalatok az összes energiaköltség 2 százalékát kívánják megtakarítani, amelynek értéke meghaladja a 30 millió forintot. az idén már a mezőgazdasági és élelmiszeripari tárca is elrendelte tíz nagyvállalatának hogy készítsen energiatakarékosági tervet. ezek szerint az idén 58 millió forint értékű megtakarításra számítanak.

a megfigyelésre kijelölt vállalatok, trösztök, üzemek tehát nagy erővesztéseket tesznek az energiahordozók felhasználásának csökkentéséért, elsősorban a fajlagos energiahasznosítás mérsékléséért. erővesztéseik elismerésre méltók, de a tervezett megtakarítás még nem éri el a kívánats mértéket. az országos energiagazdálkodási hatóság ezért folytatja - a vállalati tervek elemzését. az összesítést valamint a hatékonyabb gazdálkodást szolgáló javaslatokat előterjeszti az energiagazdálkodásért felelős ágazati miniszternek, illetve a tárcaközi ár- és termékforgalmazási bizottságnak is./mti/

..-

bb. 21. kassák Lajos iskola a váci úton - döntött a fővárosi tanács vb

1 az mi pr il ie

1979. április 11.

kassák Lajosról neveztek el angyalföldön a váci út 61. szám alatti általános iskolát.

kassákot szoros szálak fűzték a munkáskerülethez, több gyárban, műhelyben dolgozott itt vasmunkásként. irodalmunkban a proletáriátus életének kimagasló ábrázolója; új formákat kutató írásaival a tizedes évek elején tűnt fel, 1919-ben a közoktatásügyi népbizottságon dolgozott, majd a tanácsköztársaság bukása után Bécsbe emigrált s csak 1927-ben tért haza. lapot szerkesztett, a képzőművészetben, az irodalomban, az avantgárd művészet élgárdája - honi vezéralakja volt. életének munkásságának részleteit kutatják hosszú évek óta a váci út egyetlen általános iskolájának kis diákjai, akik honismereti szakkörükben a XIII. kerület történetéhez kapcsolódó dokumentumokat gyűjtik. az iskola kassákról való elnevezése mellett szól az is - mint erről a fővárosi tanács szerdai végrehajtó bizottságának ülésén, a névadás eldöntésekor, szó esett - hogy Budapesten eddig egyetlen oktatási intézmény sem viseli./mti/ <sup>nevét</sup>

..-

- 16 -

13<sup>50</sup> UG

bb. 22. elutazott a mongol ügyészi delegáció ...

s pr il ie

1979. április 11.

... szerdán hazautazott a mongol ügyészi delegáció, amely dr. Ravdangijn Gunszen államügyész vezetésével tartozkodott hazánkban. dr. Ravdangijn Gunszen és a delegáció tagjait fogadta dr. Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke; látogatást tettek dr. Markója Imre igazságügyminiszternél, valamint dr. Szakács Ödönnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél.

a megbeszélések során hasznos eszmecsere alakult ki a két ország ügyészi szervei közötti együttműködés további erősítésével kapcsolatos tennivalókról. ennek eredményeként dr. Ravdangijn Gunszen és dr. Szijártó Károly legfőbb ügyész együttműködési megállapodást írt alá a két ország között kötött polgári, családjogi és büntető jogsegély szerződésből adódó ügyészi feladatok teljesítésének témakörében.

a megállapodás alapján - más szocialista országok legfőbb ügyészeivel kötött megállapodásokhoz hasonlóan - a büntető ügyek kölcsönös átadása mellett, ha szükséges, az ügyészek polgári per indítással is biztosítják az állampolgárok kárigényének érvényesítését, s elősegítik az egyéb polgári és családjogi kérdések mielőbbi rendezését. a megállapodás kitér a két ügyészi szervezet tudományos, információs és módszertani együttműködésének rendezésére is./mti/

..-

bb. 23. időjárásjelentés

il ie

1979. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor

tavaszi idő

szárazföldünk nyugati partvidékén valamint a szovjetunió európai területének déli felén továbbra is ciklonok alakítják az időjárást. így ezeken a területeken változékony, szeles az idő. többfelé esik az eső, helyenként zivatarok keletkeznek. Finnországtól a német-lengyel síkságon át a Kárpát-medence északi részéig mintegy 800 km széles magas nyomású légköri képződmény húzódik. hatására ott változóan felhős, csendes általában csapadékmentes az idő. csütörtök estig a Kárpát-medence időjárásában még nem várhatunk lényeges változást.

/folyt.köv./  
12.30/il

- 17 -

13<sup>55</sup> UG

bb. 23./idő .... folyt./11

hazánkban kedden a keleti, északkeleti országrészben általában erősen felhős idő volt, elszórtan esett kisebb eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem érte el az 1 mm-t. az ország többi részén általában 4, 11 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcspontja az erősen felhős helyeken csak 10, 13, máshol 13, 17 fok között volt. az északias szél több helyen megélénkült. szerda hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 1, plusz 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti, északkeleti vidékben változóan máshol gyengén felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 8, 14 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,2 fok volt, a százéves átlagnál 1, 4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb /758 mm/gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként megnövekvő felhőzet, számottevő eső nélkül. mérsékelt változó irányú, csütörtökön megélénkülő, helyenként megerősödő és délre, délkeletre forduló szél hajnalban és reggel néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15, 20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 448 cm, 8, 4 vízfok./mti/

--

bb. 25. a fővárosi vízművek

ilie

1979. április 11.

értesíti a lakosságot, hogy csőhálózat átalakítási munkák miatt az v.-vi. kerületben, a bajcsy zsilinszky ut - népköztársaság utja - lenin körút - rudas lászló utca által határolt területen 17.-én kedden 4 órától iv. 20-án, pénteken 16 óráig nyomáscsökkenés a magasabb szinteken vízhiány várható./mti/

--

- 18 -

14<sup>00</sup> UG

bb. 24. több cirokra van szükség

bty st il ie

1979. április 11.

növelni kell a cirok termőterületét dél-békés megyében, ahol a hazai cirokszakkal termés mintegy 90 százalékát takarítják be. erre hívták fel a figyelmet azon a tanácskozáson, amelyet a mezőkovácsházi ciroktermelési és értékesítési szövetkezeti közös vállalkozás rendezett a taggazdaságok részére szerdán mezőkovácsházán. a belföldi és az export igények kielégítéséhez ebben az évben mintegy ezer vagon cirokszakkalra van szükség, de ennek csak 65 százalékára kötöttek szerződést a termelőszövetkezetek, a háztáji és a kisegítő gazdaságok. az utóbbiak szerepe különösen fontos, mert a megtermelt cirokmennyiség mintegy 75 százaléka a háztájiból és a kisegítő gazdaságokból kerül ki. a megbeszélésen arra hívták fel a figyelmet, hogy a mezőgazdasági művelésből valamilyen okból kimaradt földeken és a kedvezőtlen időjárás miatt ki-pusztult növények helyén minél több seprőcirokot vessenek, amely igen jól fizető és nem különösen munkaigényes növény. a termelési kedv növelése érdekében a közös vállalkozás ebben az évben mázsánként 200 forinttal emelte a cirokszakkal felvásárlási árát. a termelés fejlesztésére annál inkább szükség van - mutattak rá a tanácskozáson -, minthogy a cirok mind seprűnek feldolgozva, mind nyers állapotban igen kedvezően exportálható. /mti/

--

bb. 26. bővül a primőrök kínálata - déligyümölcsök husvétra

i ol mi pp il ie

1979. április 11.

most már napról-napra gazdagabb a zöldség-gyümölcs boltok kínálata, s a husvéti ellátás is jónak ígérkezik. primőrökből is nagyobb a kínálat, mint korábban, s a hét utolsó 3 napján ezekből tovább bővül a boltok választéka.

burgonyából téli tárolású zöldségféléből a szövetkezeti kereskedelem országszerte kielégíti a vásárlók igényeit. gondoskodtak elegendő egységcsomagról: tisztítva is lehet burgonyát, vöröshagymát zöldséget és a husvéti sonkához nyers, valamint tubusos tormát is kapni. fejes-salátából naponta már 100 ezer fej érkezett a fővárosba, s a pestkörnyéki és a szentes vidéki gazdaságokból anyit rendeltek, hogy a hét utolsó három napjaiban a felhozatal össz mennyisége elérje a fél millió fejet. retekéből 350-400 ezer csomót szállítanak a fővárosba.

/folyt.köv./  
14.10/11

- 19 -

14<sup>45</sup> UG

bb. 26./bővül .... folyt./il

a paradicsom és a tölténivaló paprika teljes egészében, az uborka jelentős részben külföldről, főleg bulgáriából, romániából- érkezik. a szállítás folyamatos, és így elsősorban a fővárosban és a nagyobb vidéki városokban e cikkekből is a korábbiaknál nagyobb kínálat várható.

bár meglehetősen változó minőségben - a tárolt áru most már gyorsan romlik-téli almából mennyiségileg kielégíthetők az igények. országosan április végéig, a fővárosban és a nagyobb vidéki városokban május első harmadáig tartanak ki az alma-készletek. lesz húsvét előtt déligyümölcs is legalábbis a nagyobb városok és a főváros üzleteiben, a narancs és a banán mellett csomagolt datolya is szerepel a zöldség-gyümölcskereskedelem e heti kínálatában./mti/

--

bb. 27. szovjet játékkiállítás

t sz mi il ie

1979. április 11.

kétszázötven féle szovjet játékot mutatnak be a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőinek bemutató-termében a szerdán nyílt kiállításon. a kiállítás megnyitóján a szovjet ruznoexport külkereskedelmi egyesülés vezetői elmondták: évente 15 ezer féle játékot gyártanak a szovjetunióban a különböző korosztályú gyermekeknek. a most bemutatott logikai játékok gumibabák, sporteszközök mesefigurák és népművészeti babák a szovjet játékgyárak új termékei. néhány közülük már kapható a magyar boltokban is.

ebben az ötéves tervben több mint 4 millió rubel értékben importálunk szovjet játékokat, ami több mint kétszerese az előző ötéves tervidőszak behozatalának. most, a kiállítás alkalmából újabb 350 ezer rubeles importszerződést kötöttek a magyar és szovjet partnerek. már a megnyitó napján nagy sikere volt a kiállításnak, amelyet óvodások csoportjai kerestek fel.

a nemzetközi gyermekév alkalmából rendezett kiállítás április 17-ig tart nyitva./mti/

--

- 20 -

14.15/11

UG

bb. 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. április 11-én 14.00 óráig

il ie

1. felmérés
2. üzletek nyitvatartása
3. fürdőig. közleménye
4. tolohajó
5. tanreaktor
6. őskori
7. szennyvíztisztítómu
8. drótból
9. gyermekekért
10. telepek gépesítése
11. exportot növelő
12. kőolajfeldolgozás
13. padozit 11. sz. /av./
14. győri leningrádba 12. sz. /av./
15. közlekedési baleset
16. kukoricavetés
17. munkásszálló
18. halálos gázolás
19. űrhajózás napja 13. sz. /av./
20. energiatakarékosság
21. kassák 14. sz. /av./
22. mongol ügyészi delegáció
23. időjárás
24. ciroktermelés
25. vízművek
26. zöldség-gyümölcs
27. szovjet játékkiállítás
28. magyarországi ankét
29. indiai gyermekrajz
30. hírjegyzék

/mti/

--

- 21 -

14.55/11

UG

bb.28. megváltozik a duna menti táj - ankét győrtt a gabcsikóvó-nagymarosi vízlépcsőrendszer területi hatásairól

csr/ra st ie

1979. április 11.

a gabcsikóvó-nagymarosi vízlépcsőrendszer területi hatásairól rendeztek ankétot szerdán győrtt hat tudományos egyesület szervezésében s mintegy 200 szakember részvételével. ismeretes, hogy a hazánk és csehszlovákia közös beruházásával 1990-ig megépülő vízlépcsőrendszer előmunkálatai szigetköz-nél a magyar, s csallóköz-nél a csehszlovák oldalon már megkezdődtek. a vízlépcsőrendszert elsősorban az energianyeres céljából, s a hajózás biztonsága miatt építik meg - de mint az ankéton elmondták - jelentős hatással lesz a közvetlen környezetre is. magyar területen különösen szigetköz-nél és pilismarót térségében alaposan megváltozik a táj arculata.

szigetköz-nél a jelenlegi duna meder több mint 20 kilométeres szakaszát kikapcsolják a hajózásból. a hajóút a csehszlovák oldalon megépülő üzemvíz csatorna lesz. ennek következtében a duna jelenlegi árterében a talajvízszint annyira lecsökken, hogy a gazdagfahozamu ártéri erdők kipusztulnak. ezért olyan tervet dolgoztak ki, amely szerint szárazság tűrő fákkal cserélik ki az árteret faállományát.

a pozsony alatti hrusovi-dunakiliti tározó tó, valamint a nagymaros és esztergom közötti pilismaróti tározó tó kialakítása lehetővé teszi, hogy mintegy 40-50 ezer ember egyidejű pihenésére alkalmas üdülőterületet alakítsanak ki. hasznosításá a szakemberek nem parcellázást javasolnak, hanem a közösségi létesítménnyel - vállalati és szakszervezeti üdülők, kempingek, szállodák - építését szorgalmazzák.

√ közösségi létesítmények  
a vízlépcső rendszer megépítésével egyidőben célszerű összehangolnunk két parton szemben lévő városok esztergom és sturovo, illetve komárom és komarnó fejlesztését. a közös fejlesztési terveken már dolgoznak a két ország tervezői.

sor kerül két nagykapacitású kikötő építésére is. az egyik győr és gönyű, a másik pedig almásfüzitő és neszmély között épül meg. felújítják a már meglévő és a továbbiakban is használható kikötőket, és nagy raktárbázisokat is létrehoznak. miután nagy szállítási kapacitás jön létre, célszerűnek látszik e dúnaszakasz mentén a szállítás igényes iparágak fejlesztése.

/folyt.köv./

15.05/ra

16<sup>00</sup> UG

-22-

bb.28. / megváltozik ... folyt./ra

javaslatokat dolgoznak ki a szakemberek a két vízlépcső térségében található hatalmas kavicsvagyron megmentésére is./mti/

.-

bb.29. magyar siker az indiai gyermekrajz pályázaton

t/dg/fe/ra pr ie

1979. április 11.

a korábbi évekhez hasonlóan 1978-ban is sikerrel szerepeltek a magyar gyerekek az indiai shankarban megrendezett nemzetközi gyermekrajz pályázaton. a felhívásra mintegy kétezer általános iskolás juttatott el rajzot az országos pedagógiai intézethez, ahonnan a legjobb 192-t továbbiották indiába. ott a nemzetközi bíráló bizottság 22 pályamunkát éremmel jutalmazott, 46 kisdíák pedig rajzáért oklevelet kapott. a díjakat szerdán az országos pedagógiai intézetben ünnepléses külsőségek között nyújtották át a gyerekeknek.

az indiai shankar nemzetközi rajzverseny immár 29 esztendő óta tekint vissza. 1950-ben még csupán 13 országból mintegy hatezer rajzzal pályáztak a gyerekek, ma már a résztvevő országok száma meghaladja a százat, a beküldött gyermekrajzok száma pedig a 150 ezret. a legmagasabb díjból, a köztársasági elnök aranyérméből évente csak egyet adományoznak, s ezt az elmúlt évek során háromszor nyerte el magyar versenyző. magas elismerést jelent a nehru aranyérem is, ezt 1976-ban két, egy évvel ezelőtt pedig egy magyar gyermek kapta meg. az idei nagyszámu elismeréssel magyarország továbbra is a résztvevő országok élmezőnyében foglal helyet.

ugyancsak siker született a portugáliában első ízben megrendezett nemzetközi gyermekrajz kiállításon, ahol szabó noémi hatodik osztályos salgótarjáni diák „állatkert”, című rajzát kiemelt díjjal jutalmazták. a siker értékét növeli, hogy a 19 országból beküldött többszáz pályamunka közül mindössze tízet jutalmaztak díjjal. további hat magyar pályázó dicséretben részesült.

/mti/

.-

15.15/ra

16<sup>00</sup> UG

-23-

bb 31. tizezer környezetvédelmi ór a megyékben - sajtótájékoztató  
a népfront 1979-es környezetvédelmi társadalmi programjáról

t ma/mm um pr ie

1979. április 11.

már tizezer környezetvédelmi ór óvja-vigyázza a természet és a lakóterület értékeit Magyarországon, s remélhető: az idén már minden településen életre hívják e társadalmi testületeket - mondotta római rudolf, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, a környezetvédelmi bizottság elnöke szerdai sajtótájékoztatóján. a népfrontmozgalom 1979. évi környezetvédelmi társadalmi teendőit ismertette a továbbiakban elmondotta: az idén országossá kívánják szélesíteni a komárom megyéből indult „tisztaságot, rendet környezetünkben!”, akciót. a helyi tanácsokkal, kiszervezettekkel és üzemi szakszervezetekkel közösen fognak hozzá a fásításhoz és a virágosításhoz, a települések rendjének, tisztaságának megteremtéséhez.

az ideai teendők az elmúlt évek sokágu népfrontmunkájának a szerves folytatását jelentik. a népfront vi. kongresszusa óta végzett környezetvédelmi tudatformáló, a társadalom minden rétegét mozgósító tevékenységet nemrégiben elismeréssel nyugtázta a hnf országos titkársága is. a sajtó képviselői a megállapításhoz azonban hozzáfűzték: a társadalmi erőfeszítéseket gyakran nem követik tanácsi hatósági intézkedések, ezért a kívánatosnál és a lehetőségnél kisebb az eredmény. hajdu györgy és v. nagy imre, a népfront környezetvédelmi bizottságának alelnökei egyetértettek abban, hogy a hatósági, állami intézkedések bizony sokszor döcögve érnek célba. példákat is idéztek a nemtörődöm, a közösség érdekeire és a következő generáció környezetére fittyet hányó magatartásra. a melléktermékeket összegyűjtő méh vállalat például ponyva nélküli „pucér”, teherautókon hozza-viszi a papírt és a rongyot, a szél szabad prédájának átengedve a rakományt. az eljárások fogaskerei között felőrlődnek, hatásukat veszítik a nevelést szolgáló büntetések is. a szabálysértés kifizetéséig legalább négy tárgyaláson, három hónapi huza-vonán át vezet az ut. a parkrongálók a szemetet, a törmeléket az erdőkben, utak szélén leszórók ráadásul könnyedén nyulnak a zsebükbe, az általában 300 forint körüli büntetés összegéért. egy másik példára még a sokat látott újságírók is felkapták a fejüket: az egyik gyárban a portás a környezetvédelmi ór, akinek egyes egyedüli feladata az ellenőrök érkezésének jelzése. a vízügyi hivatal laboratóriumi kocsija láttán az ór a portásfülkében megnyom egy gombot, erre a főmérnök szobájában kigyullad a piros lámpa. mire a technikusok megérkeznek, vízszennyezésről a vállalatnál már „szó sem lehet,.....

/folyt.köv./

- 24 -

15.10/um

16.10 UG

bb 31. /tizezer ...1.folyt./um

hiba lenne csak az árnyoldalt látni - tették hozzá a társadalmi környezetvédelmi munkát összefogó népfront tisztviselők. a „napos oldalon”, észre kell venni a lakosság részére végzett lomtalanítási akciók eredményét, a fákkal, virágokkal ékeskedő utcák, parkok szaporodását. a sikereket egy adat is jól érzékelteti: az előző ötéves tervidőszakban a 3.6 milliárd forintnyi társadalmi munka fele a települések szállítását szolgálta. a központi állami erőfeszítéseket egyebek között a budapesti szeméttégetőmű építése példázza. a két és fél-milliárd forintos beruházási összegből 200 millió forintot költenek a kéményekben felszálló füst elektromos tisztítására. ugyan-csak elismerést érdemel a volán vállalat erőfeszítése: mindenféle kényszer nélkül kidolgozták a többszáz telephelyük szennyvíztisztítási technológiáját. az országos vízügyi hivatal kijelölte a hat leginkább veszélyeztetett körzetet, ahol megerkösítik az ellenőrzést, védve természetes vizeinket. rövidesen életbe lép a differenciált büntetési rendszer: az amúgy is veszélyeztetett területeken a vízszennyezők az eddiginél is tekintélyebb summát fizetnek felelőtlenségükért.

a példák arról vallottak, hogy a népfront bizottságok és aktívák környezetvédelmi munkája az egész társadalmat érinti. ezért a lakosság még szélesebb rétegeit kell környezetünk védelmére, fejlesztésére mozgósítani. ezt a célt szolgálja idén június 5-én a környezetvédelmi világnap rendezvénysorozata is. az ifjúságot kívánják megnyerni a vetélkedőkkel, a környezet- és természetvédelmi védnökségvállalásokkal, ifjúsági klubok életre hívásával, valamint szaktáborok szervezésével. alig fél éve indult az „egyetemisták, főiskolások a környezet védelméért”, akció, s már az idő alatt 16 főiskola és egyetem csatlakozott a mozgalomhoz. a fiatalok részt vesznek a környezet állapotának fölmérésében, fejlesztési terveket dolgoznak ki. számos diplomamunka és diákköri dolgozat írója választotta témájául például természeti értékeink megóvását. a megyei környezetvédelmi bizottságok - a fiatal szakembereket is bevonva - az idén a környezetvédelem szemüvegén át nézve vitatják meg a területfejlesztési terveket, s véleményezik a programokat.

az 1979-es gazdag feladattervet az országos környezet- és természetvédelmi tanáccsal, a hivatallal, valamint a társadalmi szervekkel összefogva kívánja a népfront végrehajtani - mondotta a sajtótájékoztató záró gondolataként antalfia jeno, a hnf ot tagja, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője.  
/mti/

--

- 25 -

15.20/um

16.10 UG

bb 32. országos intézet dunakeszin az értelmi fogyatékos felnőttek gondozására

bam/mné um st ie

1979. április 11.

az értelmi fogyatékosok országos szociális foglalkoztató intézetét szerdán adták át rendeltetésének dunakeszin. a mintegy 200 felnőtt értelmi fogyatékos foglalkoztatására, ápolására és gondozására alkalmas modern, négy emeletes épületet rövid ünnepség keretében schultheisz emil egészségügyi miniszter avatta fel. jelen volt cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára és mondokpál, a megyei tanács elnöke.

a módszertani intézetként is működő szociális foglalkoztatóban a tanköteles koron túli értelmi fogyatékos fiatalokat helyezik el otthonos környezetben. képzésükről, nevelésükről több mint 90 pedagógus, ápoló, műszaki és gazdasági szakember gondoskodik. az új épület szobáit három és öt személy részére rendezték be, minden emeleten két társalgó, tv-készülék, lemezjátszó és sok játék áll a gondozottak rendelkezésére. a tágas tornateremben rendszeres sportolásra is lehetőségük nyílik.

az intézmény négy foglalkoztató termében az értelmi fogyatékosok munkát végezhetnek. segítséget adnak ehhez a helybeli vállalatok is. a gondozottak készítik majd a konzervgyári üvegek záró fedelének gumizását, a mechanikai laboratórium különböző alkatrészeinek sorjázását - szakképzett oktatók közreműködésével.

a mintegy 55 millió forint beruházással készült épületben külön egészségügyi részleget alakítottak ki, váróteremmel, rendelővel, husz betegágygal, ahol négy szakorvos látja el a szükséges teendőket. az új intézményben nemcsak gondozzák az értelmi fogyatékosokat, a szakemberek itt végzik majd el az ország különböző részéről érkező betegek munkaképességi és gyógypedagógiai vizsgálatát is. /mti/

..-

bb 33. a magánkisipari árel ellenőrzés tapasztalatai és feladatai - ülést tartott a vii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t bp/tr um pr ie

1979. április 11.

az összkép nem rossz, a még eredményesebb felügyelet azonban megköveteli a fővárosi kisiparosok árainak gyakoribb ellenőrzését - állapította meg egyebek között szerdai ülésén erzsébetváros tanácsának végrehajtó bizottsága, amikor a kerületközi árel ellenőrzési osztály eddigi tapasztalatait és jövőbeni feladatait vitatta meg.

/folyt.köv./

- 26 -

15.35/um

16<sup>20</sup>/uc

bb 33. /a magánkisipari...folyt./um

az osztály hatáskörébe tartozó termékelőállító, illetve szolgáltató fővárosi magánkisiparosok túlnyomó többsége a jogszabályokkal összhangban, a tényleges munka- és anyagráfordításnak megfelelően alkítja ki árait - hangsúlyozta a testület. - az osztály a budapesti kisiparosok csaknem 40 százalékának, mintegy hat és félezernek az ár kalkulációját vigyázza. évente körülbelül 500-nál tartanak ellenőrzést, tavaly a körülbelül félezer nyi vizsgálat nyomán mindössze 45 esetben kellett elmarasztalhatározatot hozni. igen súlyos vétségre - ami miatt büntetőeljárást kezdeményeztek - csak egyszer akadtak. a nem egészen félszáz szabálysértőre kirótt pénzbüntetés összege azonban, éppen az ,,elrettentést,, szolgálva majdnem kétmillió forintot tett ki.

a kerületközi árel ellenőrzési osztály munkájával, vizsgálataival eddig is azt a célt szolgálta, hogy az árak kalkulációjában minél kevesebb kisiparos ceruzája fogjon ,,vastagabban,, a cél, a feladat nem változik az elkövetkező években sem. ahhoz azonban, hogy a csak apróbb hibákat vétők száma is még kisebb legyen - tavaly 500-ból 180-nál derült fény ilyenre - emelni kell az ellenőrzések számát. ez viszont csak a kerületi tanácsok, illetve a városrészek társadalmi aktiváinak fokozottabb támogatásával lehetséges. ugyanígy fontos a még szorosabb együttműködés a kiosk-szal is. /mti/

..-

bb 34. kisebb árhullám a tiszán

sl/tr um pp ie

1979. április 11.

a duna és a tiszta vízgyűjtőjének egész területén az elmúlt napokban 10-35 milliméteres eső hullott, amelynek hatására a felső tiszán és mellékfolyóin kisebb árhullámok indultak el. a tiszta középső szakaszán az árhullámok utolérték egymást és halmozódtak. emiatt a folyó középső szakaszán másodfoku vízállásokat elérő szintek alakultak ki. a tiszta várhatóan szombaton tiszafürednél 680, kedden szolnoknál 780, csongrádnál 700, szegeden 720 centiméteres magassággal tetőzik. másodfoku árvízvédelmi készültséget tartanak a krasznán és a tiszta szolnok-tiszafüred közötti szakaszán.

/folyt.köv./

- 27 -

15.45/um

16<sup>30</sup>

bb 34. /kisebb árhullám...folyt./um

a bodrogon, a tiszta tokaj-tiszafüred, szolnok és az országhatár közötti szakaszon, valamint a hármas körös torkolati szakaszon elsőfoku a készültség. az árhullám levonulásával kapcsolatban beavatkozásra okot adó eseményre nem számítanak a vízügyi szakemberek. a védvonalakon a készültségi fokozatnak megfelelően figyelő és őrszolgálatot látnak el. az országos vízügyi hivatalban előreláthatólag husvétkor is megerősített műszaki szolgálatot tartanak. /mti/

--

bb 35. végső bucsu zalka mátétól

t km/gg um pr ie

1979. április 11.

szerdán a mező imre uti temetőben katonai disz pompával, sok ezer tiszteletadó mély részvéte mellett helyezték örök nyugalomra a spanyol polgárháború legendáshírű tábornoka, zalka máté hamvait. a mező imre uti temető diszravatalozója előtt disz zászlóalj sorakozott fel csapatzászlóval, s a ravatalozóban - ahol biborpárnákon helyezték el a nemzetközi brigádok hírneves lukács tábornokának kitüntetéseit - koszorúkkal övezett köporsója körül veteránok, egykori harcostársai álltak disz örséget. ravatalánál fejet hajtottak a központi bizottság, a minisztertanács, a kisz. központi bizottsága, a hazafias népfront, a magyar partizán szövetség, az írószövetség, szülőföldje: szabócs-szatmár megye képviselői, a magyar néphadsereg, s a társ- fegyveres testületek parancsnoki karának számos tábornoka és tisztje. részt vettek a gyászszertartáson a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői, valamint zalka máté lánya, natalia zalka és hozzátartozói is. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a kormány, a hazafias népfront országos tanácsa nevében czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter bucsuzott a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosától, a magyar nép hőséges fiától, a kimagasló katonai vezetőtől, a forradalom ügye iránt elkötelezett írótól:

/folyt.köv./

- 28 -

16.00/um 18.00

16.25

bb 35. /végső bucsu...1.folyt./um

- a sokat próbált kommunista forradalmár, az oly sok győztes csatát vívott katona, szent eszméinkért, a nemzetközi munkáosztály ügyéért életét áldozó internacionalista évtizedek után végleg hazatért szülőhazájába, s hamvait visszaadjuk a szülőföldnek, amelyet szíve utolsó dobbanásáig lángolón szeretett.

- a hazától, a szülőföldtől sokezer kilométerre élte át a nagy októberi szocialista forradalom új rendet teremtő viharát. százezernyi magyar hadifogolytársával együtt őt is magával ragadta a nagy október; orosz osztálytestvérei, a bátor harcosok sorába állt, s a 20 esztendő s zalka máté, mint a szibériai és távol-keleti hadifogoly-táborok lelkes propagandistája, elindult a forradalmárok útján. fegyvert fogott a fiatal szovjet hatalom védelmében, a vöröshadsereg katonája, egyik legendáshírű parancsnoka lett. igaz internacionalistaként, mint a magyar vörösgárdista egységek, majd a nemzetközi ezred parancsnoka, végigharcolta a polgárháborút, a szibériai tajgáktól ukrajna földjén át a fekete tengerig. magáénak érezte, vallozza a szovjet hatalmas, hadifogolytársainak tiz- és tizezreivel együtt azonosult a fiatal szovjet haza védelmével, szeretetével, s ugyanakkor megértette, mélyen átérezte, hogy orosz földön a magyar haza szabadságáért és függetlenségéért, a magyar munkások és parasztok hatalmáért is harcol. az októberi forradalom után tevékenységét egész életén át a szocialista hazafiság és a proletárnemzetköliség mély érzése vezette.

- zalka máté a forradalom tüzeiben, az intervenciók és féhérgárdisták elleni kemény csatákban edződött harcos kommunis-tává, s vált kimagasló parancsnokká. kiemelkedő katonai érdemeiért, példamutató bátorságáért és hősiességéért a szovjet kormány 1926-ban az akkori idők legmagasabb elismerésével, a vörös zászló renddel tüntette ki.

- zalka máté írói, alkotói tevékenysége a polgárháború után, a békés alkotómunka idején bontakozott ki igazán, amikor egymás után jelentek meg az egyszerű emberek életét, a szovjet hatalomért harcoló munkások és parasztok hősiességét hirdető írásai. az írói alkotás lázában égő zalka máté 1936 júliusában értesült a spanyolországi fasiszta puccsról. félretette tollát és ismét fegyvert ragadott.

/folyt.köv./

- 29 -

16.05/mum 18.00

16.40

bb 35. /végső....2.folyt./um

az elsők között ismerte fel, értette meg a nemzetközi méretekben előretörő fasizmus veszélyét, s megfékezésére minden áldozatra kész volt. zalka máté spanyolországba lukács páل néven érkezett, megérkezését követően rövid időn belül a nemzetközi brigád parancsnoka lett, a köztársasági kormány tábornokká nevezte ki. lukács tábornoknak, mint a 12. nemzetközi brigád, majd a 45. hadosztály parancsnokának neve összeforrt a spanyol nép szabadságának sorsfordulóival, győztes csatáival. a parancsnoki gépkocsijában oltotta ki életét a fasiszták gránátja 1937 június 11-én huesca alatt.

- egész életpályája, ma már legendás hősi harcai, kiemelkedő elkötelezett írói munkássága, maradandó alkotásai a szocialista hazaszeretet és a proletár internacionalizmus kimeríthetetlen forrásait jelenti hazánkban és határainkon túl is a mai és a további generációk számára. zalka máté egész harcos élete tanúságtétel, s mindig arra tanító példa, hogy az igaz hazaszeretet, a szocialista rendért folyó küzdelem és a nemzetközi proletáriátus ügye, az internacionalizmus elválaszthatatlan egymástól.

czinege lajos beszédét követően a spanyol köztársaság védelmében fegyvert fogott harcostársak nevében gyáros lászló idézte a szüntelen ádáz csatákban a spanyol és a magyar nép, valamint a világ valamennyi elnyomott népének szabadságáért, a fasizmus ellen harcoló hősi emlékét. felsorolta azokat a fontosabb és nagyobb hadműveleteket, amelyekben részt vett és amelyekben csodálatra méltó személyes bátorságot, kiemelkedő hadvezetői képességet tanúsított. emlékeztetett arra, hogy a felszabadulás után a spanyolországi nemzetközi brigádok 246 volt magyar önkéntese tért haza, hogy részt vegyenek a szocialista haza felépítésében. ma már csak kilencvenen élnek közülük, az ő nevükben bucsuzott a magyar nép hősi fiától, szeretett parancsnokától, lukács tábornoktól és valamennyi hősi halált halt nemzetközi önkéntestől.

zalka máté koporsóját a magyar néphadsereg hat ezredese helyezte a vörös drapériával borított páncélautó vontatta ágyútalpra, majd ünnepélyes gyászzenével diszórség kísérte végső nyughelyére, a munkásmozgalmi pantheon sírsétányához, ahol diszlövések közepette temették el. sírját elborították a kegyelet, a megbecsülés és az emlékezés virágai. a kegyeletes esemény az internacionálé hangjait követően a zalka máté emléke előtt tisztelgő diszszászlóalj diszmenetével fejeződött be. /mti/

16.12/um

18.00

-.-  
- 30 -

1645  
0

bb.36. az ezredfordulóig 80 000 hektár új erdő a duna-tisza közén - a fásítási hónap megyei megnyitóján kiskunhalason, anélkül az erdősitésről salgótarjánban és miskolcon

László/csiz/kör/st/mmé/ra ie

1979. április 11.

az elmúlt néhány évtizedben 7 százalékról 15 százalékra nőtt az erdőterület aránya a fában szegény duna-tisza közén. a múlt évben az erdőfelújítások mellett 1461 hektárt erdősitettek, s a most megkezdett idei fásítással tovább folytatják a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területek erdősitését, a homok megkötését. erről számoltak be szerdán kiskunhalason a bács-kiskun megyei fásítási hónap megnyitóján. mint elmondták, az ezredfordulóig 23 százalékra kívánják növelni az erdőterületek arányát, s ehhez még mintegy 80 000 hektár területet kell fásítani. a haszonerdők mellett a korábbinál még nagyobb gondot fordítanak a városközeli parkerdők kialakítására. tavaly 185 hektárt fásítottak ezzel a céllal, az idei tervben még nagyobb terület szerepel.

az elmúlt három évben 1000 hektár új erdőt telepítettek Nógrád megyében, az idén és jövőre további 800-800 hektáron ültetnek fákat - hangzott el szerdán salgótarjánban, a megyei fásítási anélkül. a résztvevők szövegéték, hogy évek óta nem megfelelő a csemete-ellátás. nagy károkat okoznak a lélektelenül végzett út-és patakmeder rendezések, amelyek során válogatás nélkül irtják a fákat. határozott intézkedéseket sürgettek az erdőtüzek okozói ellen. az utóbbiakat főként az elharapódzott tarlóégetések és a feleletlenül kirándulók okozzák. gyakran nem lehet kideríteni a feleletősöket, de ha ez sikerül is, a többnyire enyhe büntetéseknek nincs kellő visszatartó hatása.

a termelőszövetkezetek erdőgazdálkodásáról tanácskoztak miskolcon a szerdai fásítási anélkül. mint elmondták, borsodban 96 termelőszövetkezet tulajdonában mintegy 35 000 hektár erdő van. a tsz-ek erdőgazdálkodása azonban elaprózott és ezért nem elég hatékony. hangsúlyozták: elérkezett az ideje, hogy a tsz-ek kezelésében lévő erdőségeket is összefogják, nagyüzemszerűen kezeljék. az ország több megyéjében már kialakultak különböző társulási formák erre a célra. ezek meghonosítását ajánlották az erdővel rendelkező borsodi tsz-eknek is. /mti/

-.-

16.05/ra

18.00

-31-

1650  
0

bb.37. „postástanulók,, országos szakmai tanulmányi versenye

dén/kz/ra ie

1979. április 11.

a folyamatos szakemberutánpótlás érdekében bővítik a postaforgalmi szakközépiskolák hálózatát hazánkban. az idén kilenc ilyen oktatási intézményben négyszázötvenen fejezik be tanulmányaikat. hat másik postaforgalmi szakközépiskolában szintén megnyiták már az első osztályok és jövőre még két újabb iskolában kezdik meg a jövő postásainak szakirányú képzését - jelentették be szerdán a kisteleki gimnázium és szakközépiskolában, a postaforgalmi szakközépiskolai tanulók országos szakmai tanulmányi versenyének megnyitóján.

az ünnepségen elmondották azt is, hogy a tapasztalatok szerint a postásnak tanuló szakközépiskolások nyolcvan-kilencven százaléka valóban a postánál helyezkedik el. az iskolákban nemcsak kellő szakmai tudással vértetik fel őket, hanem a különböző postai munkahelyeken töltött évközi szakmai gyakorlatokon kialakul hivatásszeretetük is.

a tanulmányi verseny országos döntőjét megelőző iskolai házi versenyeken és selejtezőkön már jó felkészültségüket bizonyították a tanulók. ezeken a versenyeken csaknem kétszáz negyedikes diák vett részt, a kisteleki vétélkedőre pedig a huszonöt legjobb került el. szerdán és csütörtökön a levél-, a csomag-, a távirat- és a pénzforgalommal kapcsolatos tudásukról adnak számot az oktatási- valamint a közlekedés és postaügyi minisztérium munkatársaiból álló zsűri előtt.

az országos döntő első öt helyezettje felvételt nyer a győri távközlési és műszaki főiskola postaüzemi szakára./mti/

-. -

bb.38. a máv miskolci igazgatósága nyerte el a kpm és a vasutas szakszervezet vörös vándorzászlaját

kör/szel.st/mné/ra ie

1979. április 11.

a múlt évben végzett kiemelkedő munkájával a máv miskolci igazgatósága nyerte el a kpm és a vasutasok szakszervezet vörös vándorzászlaját. a kitüntetés szerdán miskolcon adták át a rónai sándor megyei művelődési központ színháztermében.

/folyt.köv./

16.10/ra

18.00

-32-

16.55

bb.38. / a máv ... folyt./ra

a négy megyére kiterjedő vasutigazgatóság 1978-ban tervét túlteljesítve mintegy 30 millió tonna árut továbbított. eredményükhöz nagymértékben hozzájárult az előszállítások jó megszervezése és a szombat-vasárnapi rakodás. mintegy félszáz szállítatóval kötöttek előszállítási megállapodást. a munkafegyelem szilárdulásával jelentősen csökkent a balesetek száma és a baleseti kárösszeg 70 százalékkal volt alacsonyabb, mint 1977-ben. jelentős üzemanyagmegtakarítást értek el és az előző évhez képest több mint 50 000-el csökkentették a túlórák számát. az idén tovább növekedtek a feladatok, s ezek teljesítéséhez elsősorban a kocsiforduló idő csökkentésére, a vasuti kocsik átlagos terhelésének növelésére van szükség. ha - mint tervezik - elérik a kocsinkénti 39 tonnás terhelést, akkor évente mintegy négyezer tehervonati szerelvénynek megfelelő mennyiségű áruval többet tudnak elszállítani.

az ünnepségen jelen voltak az igazgatóság szolgálati ágainak, szocialista brigádjainak, valamint a szállítató vállalatoknak a képviselői. részt vett az átadáson szücs zoltán, a máv vezérigazgatója és koszorus ferenc a vasutasok szakszervezetének főtitkára is.

a vasutigazgatóságok munkaversenyében a második helyet a szombathelyi máv igazgatóság szerezte meg. a múlt évben több mint tízmillió tonna árut fuvaroztak, 270 000 tonnával többet a tervezettnél. a mozdonyok napi hasznos kilométer teljesítménye 1,9 százalékkal multa felül a tervben előirányozottat. a vasutigazgatóság dolgozói 1978-ban 44 kilométer vasuti pályát újítottak fel./mti/

-. -

bb 39. kitüntetés

pá um pr di

1979. április 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa benedek andrásnak, a nemzeti színház dramaturgjának és erdős tihamérné valentin ágnesnek, a magyar színházművészeti szövetség ügyvezető titkárának - nyugállományba vonulásuk alkalmából, eredményes munkájuk elismeréseként - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést tóth dezső kulturális miniszterhelyettes szerdán adta át./mti/

-. -  
- 33 -

16.40/um

18.00

14.00

bb 40. befejeződött a négy nemzetközi szakkiállítás a kőbányai vásárvárosban - készülődés a tavaszi bnv-re

t sz/pá um pp di

1979. április 11.

több mint 115 ezer szakember és vásárlatógató kereste fel a kőbányai vásárvárost az elmúlt napokban, - jóval többen mint két évvel ezelőtt - ahol az agromasexpo, az autoservice, a hungaroplast és a limexpo nemzetközi szakkiállításokon 21 ország és nyugat-berlin csaknem 550 cége állított ki. a hazai és külföldi vállalatok bemutatták legújabb mezőgazdasági és élelmiszeripari autójavító és karbantartó, vegyipari és textilipari gépeiket, berendezéseiket. a szakemberek többsége a fővárosi üzemekből, a vidéki állami gazdaságokból és szervezetekből jött a vásárvárosba, sok látogató érkezett csehszlovákiából, jugoszláviából, de még a távoli nigériából, kubából, japánból, ausztráliából és új-zélandból is.

a kereskedők, szakemberek üzleti tárgyalásokra és szerződéskötésekre is felhasználták az alkalmat. a mezőgéptröszt az agrotroszt-tel és a megév-vel szerződést írt alá, amely szerint a jövő évben egymilliárd forint értékben készítenek mezőgép alkatrészeket. a külföldi érdeklődést mutatja, hogy az ndk üzletkötői négymillió rubel értékben kötöttek megállapodást az élgép-pel magyar sajtóipari gépek és sajtógyártó vonalak importjára. a szovjet külkereskedők megállapodtak magyar partnereikkel több mint ezer huniper típusú vegyszeradagoló és permétező berendezés, valamint többszáz hunirak rakodógép vásárlására.

a négy szakkiállításon bemutatott termékek egy része itthon marad, ezeket a hazai gazdaságok, szervezetek megvásárolták vagy átvették kipróbálásra. a többi berendezést kamionokkal szállítják el a cégek.

a kiállítások bezárása után a hungexpo azonnal megkezdte a felkészülést a május 23-án kezdődő tavaszi bnv-re, az év legnagyobb kiállítási rendezvényére. a pavilonok körül rendezik a területet, csinosítják a kiállítási csarnokokat, parkokat, hogy május 15-től fogadni tudják a bnv-n résztvevő hazai és külföldi vállalatok termékeit. /mti/

-.-

bb 41. kifizették a lottó főnyereményt

kf/pá um pp di

1979. április 11.

szerdán a battonyai otp fiókban kifizették a 13. heti öttalalatos lottószelvényre jutó főnyereményt. a szerencsés nyertes papp péter és felesége 1 523 077 forint nyereményt vett kézhez, a pénz nagy részét otp betétben helyezték el. /mti/

16.45/um

- 34 -

1710

bb 42. elutazott a mongol kommunális miniszter

k ol/um di

1979. április 11.

országjn njama mongol kommunális-gazdálkodási és szolgáltatási miniszter - aki rév lajossal, az okisz elnökével folytatott együttműködési tárgyalásokat - szerdán elutazott hazánkól.

a tárgyalásokon megvitatták, hogy a magyar szervezetek mennyiben járulhatnak hozzá az általuk gyártott gépekkel, berendezésekkel a mongol népköztársaság szolgáltatóiparának fejlesztéséhez.

a vendéget elutazása előtt fogadta borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára is. /mti/

-.-

bb 43. befejezte munkáját az uttörővezetők vii. országos konferenciája

t gy-kj um pr di

1979. április 11.

szerdán kecskeméten, a megyei művelődési központban befejeződött az uttörővezetők vii. országos konferenciájának háromnapos tanácskozássorozata. a délelőtti plenáris ülésen, amelynek elnökségben foglalt helyet maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, valamint párt-, állami és társadalmi életünk több más vezető személyisége is, folytatták az országos tanács hétfőn elhangzott beszámolójának megvitatását. nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára emlékeztetett arra, hogy államunk évente 33 milliárd forintot költ a gyermekekre. s ha ma még van is olyan iskola, amely napközi-gondokkal, tornateremhiánnyal küzd, a kormány azon fáradozik, hogy mielőbb megszűnjön az oktatási intézmények, a gyermekek nevelési feltételei közötti aránytalanság. az idén 15 új uttörőházzal és 200 más gyermekintézménnyel gyarapodik a hálózat. falukon márványtábla hirdeti majd: „épült a nemzetközi gyermekévkében,,.

horváth márton, az mta pedagógiai kutatócsoportjának igazgatója arról szólt, hogy a pedagógia gondjaival, lehetőségével foglalkozó kutatócsoport éppen az uttörőszövetség kérésére készített a közelmúltban érdekes elemzést az iskolai életéről. az uttörőszövetség is mind inkább támaszkodik gyakorlati munkájában a tudomány, az elmélet megállapításaira, igényli a pedagógiai-elméleti tanácsadó testület segítségét.

/folyt.köv./

- 35 -

17.00/um

18.00

bb 43. /befejezte munkáját...1.folytm/um

- az eltelt időszakban új színekkel gazdagodott a szakszervezetek és az uttoróközösségek kapcsolata - mondotta sólyom ferencc, a szót titkára. hozzászólásában különösen nagyra értékelte az üzemi kollektívák, a szocialista brigádok és a diákok „testvérkapcsolatait”, „örvendetes, hogy sikerült túllépni az egy-üzem - egy iskola mozgalomban az olyan „szűkre szabott”, együttműködési formán, amely a szakipari munkák végzésében, az anyagi támogatásban merült ki. ma már a patronált iskolákba járó gyerekeket üzemplátogatásokon ismertetik meg a szakmák fontosságával segítve őket pályaválasztásukban is.

- az otsh-nak kiváló partnere és szövetségese pártunk gyermekszervezete abban is, hogy szívén viseli a gyermekek testedzésének, rendszeres sportolásának ügyét - mondotta nagy tamás, az otsh elnökhelyettese. kifejtette: közös erővel kell munkálkodni azon, hogy a kisdíjak természetes igénye legyen a reggeli és az esti torna. a szünidei játékokban is mind több mozgási lehetőséget kell biztosítani a kicsinyeknek. erre kiváló alkalom kínálkozik a nagy anyagi áldozattal épült tanuszodákban, a vakáció idején is nyitvatartó sportudvarokban, ifjusági létesítményekben.

a több mint egymillió pájtást tömörítő gyermekszervezet munkájáról, feladatairól három napon át folytatott vitába százkilencvennyolcan kapcsolódtak be. az elhangzottakra szücs istváné, a szövetség főtitkára válaszolt, summázva azokat a javaslatokat, megszívlelendő indítványokat, amelyek jó módszerül ki-nálkoznak a kisdobosok és uttorók világnézeti, politikai, erkölcsi neveléséhez, segítik a gyermekszervezeti jelleg érvényesülését, megfelelően szolgálják a tizenévesek kisz-taggá válását. vitázárójában egyebek között rámutatott:

- a konferencia jóváhagyta hároméves munkánk mérlegét, megerősítette hogy szövetségünk eredményesen dolgozott, betöltötte a gyermekek nevelésében vállalt feladatát. jóleső érzés volt a konferencia valamennyi résztvevőjének, hogy munkájukat a közvélemény élénk figyelmé kíséri. az élénk, alkotó vita gerincét a gyermekek nevelésével kapcsolatos feladatok alkották. valamennyien egyetértettek abban, hogy a jövőben még nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogy gyermekeinket értelemmel és érzellemmel kössük szocialista valóságunkhoz. ismertessük meg velük történelmi múltunkat, alkotó jelenünket, s a kitűzött célokat. azért, hogy jól lássák: eredményeinket áldozatos munkával értük el, s ha előbbre akarunk jutni, nekünk, nekik is tenni, cselekedni kell.

/folyt.köv./

- 36 -

17.08/um

18.00

17.08

bb 43. /befejezte munkáját...2.folyt./um

- a vitában fontos szerepet kaptak a munkára nevelés eredményei, tennivalói és gondjai. a családnak, az iskolának és az uttorómozgalomnak kell összefognia azért - hangsúlyozta szücs istváné -, hogy kapjanak okos, hasznos feladatot a gyerekek, életkoruknak megfelelően találjanak cselekvési lehetőséget. a végzett munkáért pedig jó szót és elismerést. felbecsülhetetlen értékű a felnőttek, a szakmájukat, hivatásukat szerető emberek példamutatása is.

a továbbiakban utalt arra, hogy számos hozzászóló foglalkozott az uttoróélet törvényének egyik új pontjával: „az uttoró védi és gyarapítja a szocialista társadalom értékeit”, a hozzászólók helyeselték, hogy e követelmény az uttoróélet törvényébe került. rendkívül fontos viszont - fűzte hozzá a főtitkár -, hogy a felnőtt társadalom megismertesse a pájtásokkal e követelmény tartalmát és teljesítésének lehetőségeit.

ami az iskola és az uttorószövetség közös teendőit illeti, eredményeinkre építve sok még a megoldásra váró feladat - jeleztette ki. arra kell törekedni, hogy a rendtartásban, az oktatási minisztérium és a szövetség közös állásfoglalásában lefektetett elvek a gyakorlatban jobban érvényesüljenek, kiaknázva az új oktatási-nevelési dokumentumok adta lehetőségeket is. rendkívül fontos, hogy az iskolák belső élete, a nevelőtestületek demokratizmusa jó, követendő példával szolgáljon a gyermekközösségeknek.

mély felelősségérzet hatotta át a kisz-irányítást, valamint az ifjusági szövetség és a gyermekszervezet együttműködését elemző hozzászólásokat is, amelyek visszatérő gondolata volt: hogyan lehetne hatékonyabbá tenni a kisz-uttoró együttműködést és a kisz életre való felkészítést - hangsúlyozta végezetül szücs istváné.

/folyt.köv./

bb 44. husvéti bárányok exportra

1 pp/mi um pp di

1979. április 11.

szerdán indította utnak az utolsó husvéti bárányszállítmányokat a terimpex külkereskedelmi vállalat. március 26. óta 64 ezer darab tejesbárányt exportáltak olaszországba. ugyan-ebben a két hétben 40 ezer darab hizott bárányt is eljuttattak olasz, francia, nyugatnémet, belga és arab megrendelőiknek. a szállítmányok összértéke egymillió dollárral több, mint a tavalyi hasonló szállítások összege. /mti/

- 37 -

17.30/um

18.00

bb 45. aranykoszorus ifjusági klubok

i dg/pá um pr di

1979. április 11.

az ifjusági klubmozgalomban kiemelkedően tevékenykedő közösségeket és fiatalokat jutalmaztak szerdán a magyar néphadsereg művelődési házában tartott ünnepségen. az országos ifjusági klubtanács 53 közösségnek ítélte oda az aranykoszorus ifjusági klub kitüntető címet, további 19 pedig példamutató munkájával megvédte azt. a kulturális minisztérium szocialista kultúráért kitüntetésében hét fiatal részesült, a kisz kb ifjuságért érdemérmét hárman, az aranykoszorus kisz jelvényt heten kapták meg.

a több éve eredményesen működő ifjusági klubokat a kisz kb dicséret oklevelével tüntették ki: ebben a magas elismerésben 13 klub részesült. /mti/

-. -

bb 46. a jövő útja a szakosodás - szarvasmarhatenyésztési tanácskozás kaposvárott

káp/kz um di

1979. április 11.

ellentmondás alakult ki a növénytermesztés és a szarvasmarhatenyésztés között - hangzottak szerdán kaposvárott, a szarvasmarhatenyésztés helyzetével, fejlesztésével foglalkozó tanácskozáson. mezőgazdasági üzemekben a növénytermesztés ma már nem, vagy csak nehezen tudja valamennyi szarvasmarhatenyésztési ágazat - a tehénésztés, a borjú- és az üszőnevelés, a hizlalás, - sokféle takarmányigényét kielégíteni. a kukoricatermesztés kiterjesztése, fejlesztése előnyösen növelte az abrak készleteket, más oldalról és ugyanakkor viszont tömegtakarmányhiány keletkezett. ennek oka - a legelők elégtelen kihasználtságán kívül - főként arra vezethető vissza, hogy az ipari, illetve az árunövényekkel ellentétben nincs megoldva a takarmánytermesztés megfelelő gépesítése.

a kivezető utat egyrészt a takarmánytermesztés gépesítési hátrányának felszámolásában, másrészt a szarvasmarhatenyésztés további és még nagyobb arányú szakosodásában jelölték meg a tanácskozáson. emellett felhívták a figyelmet az üzemek közötti társulások és a közös vállalatok előnyeire. a nagy legelőterülettel rendelkező üzemek például üszőtartásra társulhatnak különösen előnyösen, a különféle melléktermékek - például cukorgyári hulladékok - közelsége pedig hizlalási társulás szervezésére ösztönözhet. /mti/

-. -

- 38 -

18.00/um 19.00

18.00

bb 47. bulgária részvétele az interkozmosz programban - vladimir videnov nagykövet sajtótájékoztatója

t az/mm um pr di

1979. április 11.

a szovjet és a bolgár kozmonauta közös űrrepülése; az internacionalista barátság és a szocialista országok szolidaritásának példája - jelentette ki vladimir videnov, a bolgár népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a "szozuz-33" űrhajó fellelése alkalmából tartott sajtótájékoztatón.

a szocialista integráció tevékeny részeseként a bolgár tudomány és technika idáig négy műholdat, négy geofizikai rakétát és öt meteorológiai rendeltetésű rakétát látott el űrkutató készületekkel - hangsúlyozta a továbbiakban. - jelenleg is két bolgár gyártmányú készülék szolgáltat hasznos adatokat a földközeli kozmikus térről és a légkör felső rétegének természetes fénykisugárzásairól az "interkozmosz-19", automatikus orbitális űrállomás fedélzetéről. bulgáriában működik az interszputnyik távközlési rendszer egyik földi állomása, a bolgár tudomány és technika egész sor vívmányát alkalmazzák az űr békés célú kutatásának számos más terepén: a geológiában, a geofizikában, a talajtantban, az ökológiában, az agrokultúrában, a vízház tartási és erdészeti kutatásokban, s az oceanológiában is. a bolgár szakemberek a szocialista országokon kívül - kétoldalú egyezmények alapján - együttműködnek Indiával, az amerikai egyesült államokkal, Olaszországgal és Görögországgal is. az idén februárban két indiai rakétát lőttek ki bolgár berendezésekkel a fedélzetükön.

georgi ivanov mérnök-őrnagy, az első bolgár űrhajós szovjet kollégáival közösen 27 kísérletből és megfigyelésből álló kutató programban vesz részt. a hosszú ideje fent keringő szaljut-6 űrállomás fedélzetén. ezek a kísérletek a tudomány számos kérdésére adnak majd választ, több bolgár műszer, így például az elektrofotometrikus rendszer, egy - a szovjetunióval és az ndk-val együttesen kikísérletezett szinképelemző kamera, s egy a kozmonauták pszichikai tulajdonságainak mérését szolgáló berendezés segítségével. ezeken kívül a fémek kristályos tulajdonságait vizsgáló bolgár gyártmányú kohók is működnek az űrállomás fedélzetén. /mti/

-. -

- 39 -

18.08/um 19.00

18.08

bb 48. a cél az egyenletesen jó minőség - gabona- és sütő-  
ipari minőségvédelmi ankét székesfehérvárott

dáv/kz um di

1979. április 11.

1990-ig nagyrészt befejeződik a sütőipar rekonstrukciója. addig a nagyobb városokban új kenyérgyár épül, a kisebb üzemeket pedig korszerűsítik. mint a szerdán székesfehérvárott megtartott gabona- és sütőipari minőségvédelmi ankétan elmondták, jelenleg mindennapi kenyérünk 30 százalékát, 1985-ben pedig már 80 százalékát „gép pékek”, dagasztják. a kenyérgyárak azt a feladatot kapták, hogy egyenletesen jó minőségű, ízletes kenyérrel lássák el a lakosságot. e cél szolgálatában több és korszerűbb adalékanyagot használnak, s fokozottan ügyelnek az előírt technológiák pontos betartására. a gabonaipar, ehhez kapcsolódva, jobb minőségű - nagyobb sikértartalmu, magasabb beltartalmi értékű - gabonák termelésére ösztönzi a gazdaságokat. e törekvés jegyében helyenként már az idén, néhány éven belül pedig az ország egész területén bevezeti a gabona beltartalom-szerinti felvásárlását. ennek előfeltételeit a nemesítés már megteremtette: a megfelelő új fajták a termelők rendelkezésére állnak.

a gépesítés egyik „formai elemeként”, említették a tanácskozáson azt, hogy néhány esztendőn belül országsszerte megszüntetik az igazi kifli-formájú kifli készítését. e közkezdvelt péksütemény „kiegyenesítésére”, az kényszeríti az ipart, hogy a nagy teljesítményű gépek egyszerűen nem tudják a kifli-tésztát meggörbiteni. /mti/

-. -

bb 49. szolfézs-~~sz~~-verseny debrecenben

baj/um kz di

1979. április 11.

szolfézsversenyt rendeztek kedden és szerdán debrecenben hét város 65 zeneművészeti szakközépiskolai növendékének részvételével. hosszú szünet után újították fel a kodály zoltán nevével fémjelzett seregszemlét, amely a magyar zenepedagógia és a kodály módszer egyik sarkalatos tételére hívja fel a figyelmet. arra, hogy a leírt zene megértése révén közelíthető meg leginkább egy-egy hangszeres mű lényege.

a debreceni verseny előtt a budapesti, a debreceni, a győri, a miskolci, a pécsi, a szegedi és a szombathelyi zeneművészeti szakközépiskolákban megrendezett házi vetélkedőkön válogatták ki a legjobbakat. a kétnapos vetélkedő egyúttal a szolfézs-tan-terv tervezett reformját megelőző felmérés része is.

/folyt.köv./

- 40 -

18.15/um

19.00

1840

bb 49. /szolfézs ...folyt/um

a debreceni verseny után tartott zeneoktatói tanácskozás résztvevői javasolták, hogy ezután háromévenként rendezzenek hasonló seregszemlét. /mti/

-. -

bb 50. üdvözlő távirat

z um pr di

1979. április 11.

apró Antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte ahti pekkala-t, a finn köztársaság parlamentje elnökévé választása alkalmából. /mti/

-. -

bb 51. előadóművészek fesztiválja veszprémben - koszoruzás  
salgótarjában

feh-csiz/kz um di

1979. április 11.

huszonkilenc hazai és három külföldi - csehszlovák, ndk-beli és szovjet - művész lépett közönség elé szerdán veszprémben, a hivatásos előadóművészek II. fesztiválján. az ország és veszprém megye kulturális életének e jelentős eseménye a költészet napjának egyik nagyszabású rendezvénye, a költészet ünnepe volt. a művészek egyharmada juhász gyula alkotásokat tolmácsol, a többiek kortárs költőket szólaaltattak meg. az utóbbiak közül számosan jelen is voltak, s a helyszínen - a petőfi színház előcsarnokában - dedikálták kötetüket.

a kulturális minisztérium, a magyar írók szövetsége, a rádió és a televízió valamint a veszprém megyei tanács által rendezett fesztiválon az ország valamennyi színháza egy-egy művészával képviseltesette magát, négy művészt pedig a rendező szervek hívtak meg.

x x x

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ előcsarnokában ugyanezen a napon megkoszorúzták a névadó bronz reliefjét. a koszoruzást követő ünnepségen csanády jános józsef attila-dijas mondott beszédet. /mti/

-. -

- 41 -

18.22/um

19.00

1845

bb 52. nemzetközi újságíró tanácskozás budapesten

pá um di

1979. április 11.

a magyar újságírók szövetsége meghívására a francia, a jugoszláv, a lengyel, a magyar, az nszk-beli, az olasz, és a svéd újságíró szövetség, valamint a két nagy nemzetközi újságíró tömörülés, a nusz és a fij szovjet, illetve osztrák és svájci képviselője április 10-11-én budapesten tanácskozott. elhatározták, hogy idén júliusban, olaszországban európa valamennyi újságíró szövetsége képviselőinek részvételével megtárgyalják az újságíró szövetségek együttműködésének további lehetőségeit, az információcserét, valamint a sajtóban alkalmazott új technikai eszközök hatását az újságírói munkára.

a tanácskozás résztvevőit fogadta várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

bb 43. /befejezte munkáját...3.folyt./um

ezt követően a konferencia újra fogalmazta, pontosította működési szabályzatának néhány részletét, majd határozatban rögzítette az uttörőszövetség időszerű feladatait. a határozat a többi között leszögezi: pártunk gyermekszervezete alapvető kötelességének tartja, hogy hozzájáruljon szocialista elkötelezettségű, közösségi, közéleti, cselekvő ember formálásához. jelenleg a szövetség legfontosabb feladatának tartja: az iskolával, a családdal az állami és a társadalmi szervekkel együttműködve úgy valósítsa meg a gyermekek szocialista nevelésében vállalt feladatait, hogy érdekes, tartalmas, a kisdiákok öntevékenységre és játékosságára épülő szervezeti életet biztosítson. a vonzó közösségi élet megteremtésével előmozdíthatja a gyermekkor tartalmasabbá, vidámabbá tételét is. az öntevékeny közösségi élettel arra ad lehetőséget, hogy a gyermekek - a felnőtt vezetők közvetett segítségével - közösen határozzanak saját dolgaikról, tervezzenek, szervezzenek, vezessenek, cselekedjenek - vagyis gyakorlati munkájuk révén tegyenek szert társadalmi tapasztalatokra és élményekre.

/folyt.köv./

- 42 -

18.55/um 20.30

20.00

bb 43. /befejezte munkáját...4.folyt./um

az uttörőszövetség arra ösztönzi szerveit és szervezeteit, hogy az elkövetkezendő időszakra szóló programokban alkossanak szerves egységet a közéleti-politikai, a tanulás, a művelődés, a sport, a turisztika, a táborozás és a honvédelmi tevékenység. mindez akkor nyeri meg a legifjabb nemzedék tetszését, ha a gyerekek életkorához igazodva a játékosság is áthatja a foglalkozásokat.

a határozat szorgalmazza a szövetség és a gyermekek nevelésében részt vevő állami, társadalmi szervek együttműködésének bővítését. hangsúlyozza: rendkívül fontos, hogy az uttörőcsapatok ismertessék meg programjukat a szülőkkel is, kérjenek segítséget tőlük az uttörő élet megszervezésében. az együttműködés javításával az uttörőközösségek is jó irányu hatást gyakorolhatnak családok életére. fontos érdek fűződik ahhoz, hogy a kisz alap-szervezetekkel, a szocialista brigádokkal, a termelő kollektívákkal kialakított kapcsolatok jobban szolgálják társadalmunk mindennapi életének megismerését, a gyermekeknek a társadalmi feladatok megoldásába való bevonását, így személyiségük formálását.

a küldöttek végül újjáavaszották a magyar uttörők szövetségének 107 tagu országos tanácsát, amely ezt követően megtartotta első ülését: megválasztotta a 15 tagu országos elnökséget és tisztségviselőit. a magyar uttörők szövetsége országos tanácsának főtitkárává ismét szücs istvánnét, az mszmp kb tagját választották. az országos tanács titkára molnárné kozma erzsébet és feith bence lett.

a választást követően folytatódott a konferencia plenáris ülése: szücs istvánné a megválasztott tisztségviselők, tanács-tagok nevében köszönetet mondott a bizalomért, majd maróthy lászló üdvözölte az újjáavaszott országos tanácsot, kívánt eredményes, jó munkát a z uttörővezetőknek.

az uttörővezetők vii. országos konferenciája a divsz induló hangjaival ért véget. /mti/

.-

- 43 -

19.00/um

20.30

20.00

bb 53. időjárásjelentés

z um di

1979. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. április 11-én, szerdán este:

tavaszi idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: időnként megnövekszik a felhőzet, a délnyugati megyékben elsősorban zápor, zivatar lehet. a déli szél megélénkül, helyenként megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután 15-20 fok körül lesz. /mti/

-. -

bb 54. e m b a r g ó : 20.00 óráig !!

elutazott budapestről mikulás beno, a cskp kb titkára

pr um di

1979. április 11.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására április 10-11-én látogatást tett hazánkban mikulás beno, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának titkára.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára fogadta mikulás benot.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára megbeszélést folytatott a cskp kb titkárával, aki találkozott baranyai tiburral, a kb osztályvezetőjével, méhes lajossal, a kb tagjával, az mszmp budapesti bizottságának első titkárával is. látogatást tett az mszmp kb társadalomtudományi intézetében, ahol lakos sándor, a kb tagja, az intézet igazgatója tájékoztatta.

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást a magyar népköztársaságban és a csehszlovák szocialista köztársaságban folyó szocialista építőmunka időszakos feladatairól, a kongresszusi határozatok megvalósítása terén szerzett tapasztalatokról. megelégedéssel állapították meg, hogy a marxizmus-leninizmus elvei alapján, a proletár internacionalizmus szellemében eredményesen fejlődik az mszmp és a cskp, a két ország népeinek sokoldalú együttműködése és testvéri barátsága.

/folyt.köv./  
19.33/um

WIP

- 44 -

bb 54. /elutazott budapestről...folytm/um

mikulás beno szerdán elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bucsuztatta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb 55. a késdobálók bemutatója dunaujvárosban

dáv/um kz di

1979. április 11.

hubay miklós: késdobálók című kétszemélyes kamaradarabját adta elő szerdán este a dunaujvárosi bemutató színpad csiszár imre rendezésében, timár éva és körvélyessy zolt szereplésével. a darab egy házasság felbomlásának, két ember ön- és egymást kinzó „késdobálásának”, a története. hubay miklós darabja nem teljesen ismeretlen a hazai színházlátogatók előtt: a hatvanas évek elején ugyanis a madách színházban játszották. /mti/

-. -

bb 56. simon pál hazaérkezett az ndk-ból

k sb/s um pp di

1979. április 11.

simon pál nehézipari miniszter vezetésével szerdán hazaérkezett budapestre az ndk-ból a magyar küldöttség, amely a kgst vegyipari állandó bizottságának 54. ülésén vett részt. a tanácskozáson egyebek között megvizsgálták a tagországok 1981-1985 évi vegyipar-fejlesztési elképzeléseit és több gyártásszakosítási egyezmény előkészítésének tervét.

az ülés idején simon pál megbeszélést folytatott leonyid kosztandovval, a szovjetunió és günter wyschofskyval, az ndk vegyipari miniszterével a kétoldalú gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

-. -

- 45 -

21.25/um

21.35

bb.57. huszár istván hazaérkezett moszkvából

k/ra di

1979. április 11.

huszár istván miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke szerdán hazaérkezett moszkvából, ahol küldöttség élén a kgszt tervezési együttműködési bizottságának xix. ülésén vett részt./mti/

-.-

bb.58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 15 órától zárásig

um di

1979. április 11.

31. sajtótájékoztató a népfront-környezetvédelemről
32. országos intézet duniakeszin értelmi fogyatékosoknak
33. ülést tartott a vii. kerületi tanács vb
34. kisebb árhullám a tiszán
35. végső bucsu zalka mátétól
36. a fásítási hónap megnyitója
37. postástanulók szakmai versenye
38. vörös vándorzászló a máv miskolci igazgatóságának
39. kitüntetés /6.sz.jav./
40. befejeződött a négy szakkiállítás
41. kifizették a lottó-főnyereményt
42. elutazott a mongol kommunális miniszter
43. befejeződött az uttoróvezetők konferenciája
44. husvét bárányok exportra
45. aranykoszorus ifjusági klubok
46. szarvasmarhatenyésztési tanácskozás kaposvárott
47. bulgária az interkozmosz programban
48. gabona-és sütőipari minőségvédelmi ankét
49. szolfézs verseny debrecenben /7.sz.jav./
50. üdvözlő távirat
51. előadóművészek fesztiválja veszprémben
52. nemzetközi ujságíró tanácskozás budapestten /8.sz.jav./
53. időjárásjelentés
54. elutazott budapestről a cskp kb titkára
55. a késdobálók bemutatója dunaujvárosban /9.sz.jav./
56. simon páál hazaérkezett az ndk-ból
57. huszár istván hazaérkezett moszkvából
58. hírjegyék

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztete;

izsák erika, dosztányi imre

22.00/ra

-46-

2218

60.008/A

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. mentesítő vonatok, kiegészítő buszjáratok husvétra

i kf/fe um pp di

1979. április 12.

már csütörtökön este indít egy-egy mentesítő vonatot a keleti és a nyugati pályaudvarról a máv, amely a husvét nagy forgalom zavartalan lebonyolítására 133 mentesítő vonatot tervezett, szükség esetére a nagy pályaudvarokon további szerelvényeket is tartalékol.

a forgalmi csúcst péntekre és szombatra várják, amikor 33, illetve 36 mentesítő vonatot indítanak. az ünnepek alkalmából a legtöbb mentesítő szerelvény, szám szerint 41, a budapest-debrecen-nyiregyháza vonalon közlekedik. a főváros és miskolc között 25, budapest-szombathely és budapest-nagykanizsa között egyaránt 13 mentesítő vonat szolgál a szokásosnál jóval több utas elszállítására. a korábbi gyakorlatnak megfelelően a máv megerősíti pénztári és információs szolgálatát, ezenkívül a nagy pályaudvarokon karszalagos vasutasok igazítják el az utasokat, adnak tájékoztatást a menetrend szerint és az azokon felül közlekedő vonatokról.

/folyt.köv./

- 1 -